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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer- 
k eszi Őségi iez küldendők.

Bérmentetlen leveleket 
csak ismert kezektől foga­

dunk el.

Kéziratokul nem küldünk 
t Issza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Meljelenik minden vasa 1 nap.

Hazai ÍVmlüink.
V mi óiles hazánkat minden tekintetben bő­

kezűen megáldotta :i természet. Nem csupán föld- 
,,t tette tejjel, mézzel folyóvá, hanem belsejébe 
^ pazar kézzel rakta ti kincseket érd áldást : 
ércekben, kőben, gyógyító vizekben. Ms e mellett 
viciéke is változó, regényes, sehol sem fekszi meg 
t lelket az egyhangúság nyomasztó érzetével ; 
amint a nagy költő oly szépen mondja: „bérc, 
völgy változnak gazdag ölében.“

A természet örök-mimkáló erejétől duzzadva, 
szinte bámulatra méltó, hogy ez a föld hatalma- 
s.d,|) tőke-kincset nem képvisel e nemzet számára, 
mely ezeréves múltján át pedig ugyancsak meg­
ismerhette, kikutathatta azokat az előnyöket és 
természeti áldásokat, mik mondhatni : minden 
l/.pten, nyomon előttünk fekszenek. Ez — mint 
a közvetlen tapasztalatokból látni lehet és meg­
ítélhető — három körülményen alapszik.

Első körülmény az, hogy a magyar nemzet 
igen hosszú időn át olyan viszonyok között élt, 
hogy- az úgy nevezett tőke-kiaknázásra nem volt 
sem rászorulva, sem ráutalva. A közvetlenül 
előtte fekvő termőföld olyan tőkét képviselt már 
macában, hogy annak kamataiból kényelmesen 
í.íilözln-tték a nemzet is, meg egyesek is azokat az 
igényeket, mik az állami és társadalmi élettel 
szemben, vagy a családi tűzhely körül felmerül­
tek. Hisz csak pár évtizeddel ez előtt is nem 
találtunk-e az egyes községek határában, külö­
nösen pedig az uradalmakhoz tartozó földterüle­
teken olyan részeket, mik minden gyümölcsözés 
nélkül, egészen használatlanul hevertek í Nem 
kellettek. Azok felhasználása nélkül is volt elég 
jövedelem. Ilyen körülmények között azutan ki 
gondolt volna arra, hogy a vidék egészséges fek­
vését, a természet által nyújtott előnyöket is töl 
kellene használni tőke-kincsnek ?

Később azután, mikor a népesség és az 
igények folyton szaporodtak, a jövedelem pedig

ezekkel arányosan nem növekedett, lassan-lassan 
kezdtek is ritkulni a használatlanul, kopáran, 
meddőn heverő területek ; a kényszerűség által 
fölébresztett élelmesség munka alá kezdte fogni
azokat a jó sokáig se tett, se vett részeket. 
Ekkor az élelmesség ügyelnie azután kiterjedt 
a természet által nyújtott áldásra és előnyökre 
is, a nélkül azonban, hogy a kihasználhatóságra 
nézve meg lett volna az erőteljesebb vállalkozó 
szellem. A vállalkozó szellem hiánya volt a má­
sodik gátló körülménye

Ez azonban még talán nem lett volna olyan 
nagy baj ; mert végre is a kamatozásra alkal­
mas dolgok megteremtésére, fenntartására, íöl- 
lendítéséie mindig készén szokott lenni a vállal­
kozóbb szellem által kezeit és képviselt forgó 
tőke. Csak ennek utat, alkalmat kellett volna 
adni a munkára! De az idegen tőkével szemben 
roppant skrupulusok voltunk és egyáltalán nem 
is igen tudtunk megbarátkozni a mi kissé erős 
feudális szellemünkben azzal a gondolattal, hogy 
földünk kincseit idegen tőkehatalom aknázza ki. 
Ez volt a harmadik s talán legerősebb gátló 
körülmény.

Ha egyes helyeken a mi rendkívül szép 
fekvésű és hatalmas gyógyító erejű fürdőink 
föl lendítésére ajánlatot teli egy-egy nagyobb 
forgó tőkével rendelkező km wrcium: vagy bizal­
matlanul tértek ki az érdekeltek az ajánlat elől, 
vagy — a kínálkozó alkalmat mindjárt Dárius 
kincsének véve — olyan követeléssel léptek föl, 
miknek a vállalkozók a legjobb akarat mellett 
sem tehettek volna eleget,.

így maradtak azután többek között a mi 
fürdőhelyeink is évtizedeken keresztül a lehető 
legprimitívebb állapotban, híresek, nevezetesek 
arról, hogy rettenetes drágaság mellett, kényelem- 
nyújtás tekintetében inesszeállanak a külföldi 
fürdőhelyektől. Egyes fürdőhelyeinket kisebb 
vállalkozók bérelték ki egy-egy fürdő-évadra s 
ezek minden egyéb célt ügyeimen kívül hagyva, 
teljes erejükkel azon voltak, hogy azt az egy

fürdő-évadot, minden irányban jól felhasználják
a közönség kizsákmányolására. Ilyen körülmé­
nyek között azután Inába szolalt töl a hazai 
érdekeket kötelességszerüleg védelmezni és elő­
mozdítani kész magyar sajtó, hogy a magyar 
ember hűtlen saját hazája iránt, mikor — az 
itteni fürdőket mellőzve — idegen fürdőhelyeken 
keres üdülést vagy gyógyulást: ez a nagyon 
is megokolt idegenkedésen nem változtatott.

Legutóbb azonban meglehetős kedvező for­
dulat állott be. A magyar társadalom és egyesek 
belátták, hogy ez nagyon balkezes gazdálkodás ; 
hotifv a hazai fürdők fejlesztése, a külföldiekkel 
egyenlő színvonalra emelése nemzeti es allaim 
érdek is. E belátásnak eredményéül lehet tekin­
teni, hogy hazánk egyes fürdőhelyeinek úgy 
olcsóság, mint kényelem tekintetében lehetőleg 
a külföldi fürdőknél is kedvezőbb viszonyok 
közé juttatása céljából hazai részvénytársaságok 
alakultak. Ezek a részvénytársaságok már eddig 
is sokat lendítettek egyes fürdőhelyünkön s ha 
céljukhoz hi ven nem a pillanatnyi hasznot mér­
legelik, hova-hamarabb elérik azt a célt is, hogy 
egyik-másik, kiválóan kedvező fekvésű fürdőn­
ket világfürdői színvonalra emelik.

Nálunk, Zalaniegyébeu, Ö nevezetes fürdő­
hely van. Keszthely-Lléviz, Keszthely es Balaton- 
Füred. Az első grófi birtok. Nem sok kényel­
met nyújtó, drága fürdőhely. Már több Ízben 
hirlett, tiogy egy angol konzorcium ki akarja 
bérelni 80 vagy 9U évre, hogy a benne rejlő 
tőke-kincset angolosan gyümölcsözővé tegye. A 
tulajdonos és a konzorcium nem tudtak meg­
állapodásra jutni. Pedig kellő fejlesztéssel, ké­
nyelmesebbé és olcsóbbá tételei határozottan 
világfiirdővé lehetne. Most távolról csak a gaz­
dagok látogatják ; meg a közvetlen közelében 
lakó szegények is használhatják ; de már a sze­
rényebb viszonyok között élők, akiknek ott kel­
lene lakást venni és élelmezkedni, inkább elmen­
nek a távolabb eső Varasd-Toplicára. lessék 
rájuk vetni a követ, hogy rossz hazafiak !

az egész (
Ark<

A „Zalamegye“ tárcája.
Válságos utón.

— Novella. —
Ina: Keresztúry József.

(Folytatás.)
Közben a terem egészen megtelt. Uj párok, össze- 

keveredve a régiekkel, ismét megkezdték a táncot.
A kel asszony hiányzott, a gróf Inába kereste őket 

•Lső tané alatt. Csak a másodikra jöttek be 
rk03 nélkül. Az egyik férjet megtalálták, de a 

másikat Inaim keresték.
óid ró grót Árkosnéhoz lépett. Az asszony vona­

kodni akart, de nem tudta, hogyan. Elment vele. A 
cigányok lassú valeer áriát húztak.

A gróf érezte, hogy az asszony teste reszket kezei 
között 8 akármi lett légyen ennek a jelentése, ő kedvező 
jelnek vette. Szorosan magához ölelte, de hiúba égett ő 
maga, a tűz nem ragadt át rája is. A valeer nagyon 
vontatott volt; — abbanhagyták.

Az asszonyt elkísérte a helyére. — Hogy hová 
lehettek az ismerősei is egytől egyig ! V

Tűrnie kellett, hogy a gróf melléje üljön és beszél­
jen hozzá.

— öu háromszor elutasított — szolt minden heve 
zetés nélkül — azóta minden nap keresem ; s ma meg 
találtam. Miért nem fogadott ?

— Mert nem láttam rá okot — szólt Arkosné 
hidegen.

A grót egész közel hajolt hozzá.
— ..Néni látott rá okol Y Egyébként elég, ha én 

láttam, ön boldogtalan, nemde Y
Arkosné megrezzeni e szóra s pillanatnyi elfogódás 

után önkéuyteleniil jött ajkára a kérdés:
— Ki mondta ezt ?
— Ha tagadná is, rá bizonyítanám - folytatá a 

grót. — ö„ mellőztetik ; tudom, lmgy férje nem úgy

bánik Önnel, almgy úgy nővel bánnia kellene. Nincs szóra 
kozása, nincs társasága; vallja meg, nincs még térje

Isem ; >S I >n boldog mégis Y
A tejével igent intett, de belülről valami erősen

tiltakozott: nem igaz ! nem igaz ! S míg tűiére szeretett 
volna süket lenni, hogy ne hallja a beszédet, szemeivel 
követelni látszott: tovább ! tovább ! Remegett, reszketett 
a férjéért, akit miudját el fog venni tőle ez az ember. 
Úgy érezte, hogy el kell vesztenie, ami nem is volt az 
övé : térje szerelmét.

A grót még közelebb hajolt az asszonyhoz s meg­
fogta a kezét.

Nem törődött már vele.
— Es hogyha csak az volna minden ; ha férje 

csak elhany; gólnál Nem, Ön helyettesítve vau. S helyet­
tesítője — Deményi Emma.

Az utolsó szavakat már suttogva mondta a gróf. 
Az asszony nem bírta tovább ; kirántotta kezét a gróf 
ujjal közül s megfeledkezvén a környezetről, magáról, 
mindenről, eisikoltotta fájdalmában :

— Nem igaz, hazugság ! . . .
Ebben a pillanatban előttük állott Árkos Ádárn.

VI1.
A botránynak sikerült elejét venni. Egy kis áju­

lásnak tudták be a dolgot s öt percre rá már vígan 
táncolt tovább a mulató közönség. Árkosék hazamentek ; 
két megbízott elvégezte a többit.

Az asszony azt hitte, kikap az urától s jó lesz, ha 
csak szóval. Borzasztónak látta az arcát, mikor ott előttük 
megállt. Pedig ő ártatlan volt.

Két kocsin mentek haza; férje iülkisérte a lépcsőn, 
elvezette a szobájáig, de nem szólt hozzá egy szót sem.

Ez a viselkedése jobban nyugtalanította az asz 
szonyt., mintha megverte volna. Mikor szobájában volt 
már, belekuporodott egy zsöllébe és lólekzetét vissza­
fojtva neszeit, mit hallhat a szomszéd szobából.

Nem hallott semmit.
Lehányta magáról a ruháját és belehajt a meleg

ágyba — mert fázott a teste. De nem aludt el, nem is 
akart, a lámpát is égve hagyta.

Gondol kozott a történtek fölött. Mit is beszélt neki 
I a gróf Y Hazudott, kétségtelen, csak hogy megmételyezze 

lelkét.
llát igaz az, hogy neki nincs férje, csak neve van: 

— Árkosné Y Hogy helyén más valaki van, aki nem 
Árkosáé, és mégis inkább az, mint ő.

Gondolatai tovább kavarogtak. Egyszer egyik, 
máskor másik jutott uralomra köztük, de állandó nem 
volt tudatában egyik sem; összefüggést keresett köztük. 
Legtöbb képzeten Deményi név körül forgott. Ez volna 
hát, aki őt kitúrta helyéből; egy színésznő, akiről jó­
formán csak annyit tud, amennyit a hírlapok terjesztet 
tek felőle.

Valami neszt hallott a szomszéd szobából. Figyelt 
rá. A térje fönn volt, járkált.

Most meg azt szerette volna tudni, mi történik 
odabenn. Ennek kapcsán eszébe jutottak a régebbi éjjé 
lek is, amikor szintén úgy figyelt, mint most. Aztán 
elkeveredtek ezek a gondolatok is a többiek közé. — 
Es nyomukban hirtelen egy új gondolat támadt, gyenge, 
bizonytalan, mint újszülött; de szinte érezni vélte, mint 
női, izmosul, mint rendeződnek körülötte a kuszáit gon­
dolatok.

Kezdett kialakulni az összekötő kapocs.
Azok a bizonyos éjjelek tehát Deményi Emma 

nevével állanak összefüggésben. Nem is lehet másként, 
A grófnak igaza volt. — Hogy. magától nem tudott 
rájönni ! ?

Ezt a kapcsot kereste egész éjjel s most, hogy 
megtalálta, megborzadt, irtózott tőle. El akarta magától 
űzni, de rá ült lelkére és fojtogatta. Belenyomta zúgó 
tejét a süppedő vánkosba, erőszakosan zárta le kiszáradt, 
égő szempilláit, szeretett volna elaludni, nem bánta volna, 
ha — örökre.

De nem tudott csak egy pillanatra sem.
*

A párbaj másnap megtörtént. A gróf derekas vágást 
kapott a mellén. Árkos sértetlen maradt.

Mai szamunkhoz fél iv melléklet van csatolva.



Keszthelyen a balatoni fürdő a város tulaj­
donát képezi. Fejlesztése és kibővíté. e érdekében 
a város dicséretes buzgalmat fejt ki. Igen nagy 
előnye a kényelem és olcsóság.

Balaton-Füred a bencések birtoka ; de igen 
valószínű, hogy nemsokára konzorcium kezébe 
kerül, mely kétségtelenül világ-fürdői színvonalra 
fogja emelni. Ez idő szerint nagyon sokat lendít 
helyzetén a Balatoni Kultur-Egyesület, mely mint 
a Dunántúli Közművelődési Egyesület leány- 
egyesíilete, úgy látszik Balaton-Füredet válasz­
totta működése gócpontjául. Nagyon helyesen ; 
mert így lehet reményünk, hogy a gócpontból 
az acc ti nulláit működési erő sugarai szét fognak 
áradni a Balaton többi, figyelemre méltó pont­
jaira, többek között a Badacsony mellékére is. 
hol a filloxera-sujtott népnek vajmi nagy szük­
sége van azokra az áldásos, gyámolító, biztató, 
reményt adó sugarakra. A borát vesztette sze­
gény nép most csakugyan kénytelen a habokba 
kapaszkodni a azok a gyönyörű partot mosó, 
lágyan zsongó habok beszélnek, suttognak is 
ott valami remélhető jutalomról a szülőföld rögei­
hez való ragaszkodásért! A Balatoni Kultui- 
Egyesület nagyon sokat tehetne, hogy a suttogó 
haboknak igazok legyen, a badacsonyi part 
erősebb kultiválása érdekében.

Általában itt az ideje, hogy hazai fürdőink 
fejlesztése, magas, bb színvonalra emelése érde­
kében mindent elkövessenek, mindent megtegye­
nek a hivatott tényezők, mert most mintha ked­
vező hangulat ébredett volna közönségünkben 
a hazai fürdők látogatására. Azon kell lenni, 
hogy ez a hazafias hangulat erősödjék és állandó 
maradjon s így hazánk nagy tőke-kincse e tekin­
tetben is meghozza gyümölcseit.

15671, Zalavármegye főispánja.
ni. 898. ... , .Hirdetmény.

0 Császári és Apostoli Királyi Felsége a 
f. évi őszi katonai nagy hadgyakorlatok alkal­
mával a szomszéd Vasvármegyét legmagasabb 
megjelenésével szerencséltetni fogja.

Ez örvendetes alkalmid szolgálván arra, 
hogy Zalavármegye közönsége az ősi szokáshoz 
híven hódolatát küldöttsége által kifejezze, ezen 
küldöttség megválasztása céljából f. 6VÍ augusz­
tus hó 8-án d e. 10 Órakor Zala-Égerszögen 
rendkívüli törvén/hatósági bizottsági közgyűlés 
fog tartatni, melyre a törvényhatósági bizottság 
tagjai tisztelettel meghivatnak.

Ezen rendkívüli közgyűlés tárgyát fogja 
még képezni az ügy sürgősségénél fogva a vár­
megyei árvaszéknek, az összesített árvatarból 
kihelyezett kölcsönök után fizetendő kamatláb 
leszállítása és a jelzálogul szolgáló ingatlanok 
becsértéke eddigi kulcsának megváltoztatása iránt 
tett előterjesztése.

Zala-Egerszeg. 1898. július '23.
Svastits Benő sk..

tőispán.

Közegészségügy.
lh. Mangsn Károly kir. tanácson és vármegyei t. 

főorvos a vár ma gye területén junius hahón eszlelt kozegész 
ségi állapotról és 'egyéb, a közegészségügyet érdeklőkről a 
következő jelentést terjesztette he. a közigazgatási bizottság 
július havi üléséhez:

nAz időjárás úgy a közegészségügyre, mint a nő 
vénvzetre jó befolyással volt; a hőmérséklet széles hatá­
rok "között váltakozott; azonkívül gyakran volt eső elég 
na-y csapadékkal. — A feljegyzett meteorobgiai észle - 
letek szerint a légnyomás maximuma volt 7;>2*2 m m, 
m inon urna 740 m in, havi közép 747 m/m. A hőmérsék­
let maximuma volt + 30.10 C, minimuma + 10*9° C, 
havi közép a. 18-5" ff. Nedvesség középértéke 71" „, 
csapadék havi összege 94 m m. Szelek irányát tekintve 
leggyakrabban észleltetett É, azután EK és L).

A felnőttek közegészségi állapota a megye egész 
területén kielégítő, sőt legnagyobb részben kedvező volt, 
csak a Csáktornyái járásban volt a rendesnél nagyobb 
betegforgalom, de a kórnemek itt is szelíden folytak le; 
gyógykezelés alá került betegségek közt leginkább az 
emésztő szervi bántalmak szerepeltek, ezenkívül egyes 
vidéken a váitóláznak több esete észleltetett.

Gyermekek közt a közegészség) állapot szintén kielé­
gítő volt, mert kivéve azon néhány községet, hol az 
alább nevezendő járványok ütötték tel fejüket, máshol 
kevés megbetegedés fordult elő; a kór jelleg ezeknél 
hasonlított a felnőttekéhez, észlel tettek itt ott diphteritis 
nek, hökhurutnak járványos esetei, nemkülönben Csab 
rendeken bárányhimlőnek egy esete.

A heveny fertőző kórnemek közül a roncsain toroklob 
Keszthelyen és Csáktornyán öltött járványos jelleget, 
mely hajban a hónap végéig megbetegült összesen 16, 
ezek közül meggyógyult 0, meghalt 0 és a hónap végén 
további gyógykezelés alatt maradt 4j a járvány elleni 
intézkedések felülvizsgálása céljából június 19 én Keszt­
helyen, ugyan e hó 21 én Csáktornyán megjelenvén, a 
szolgabiró, járási orvos és községi orvos urakkal együtt 
meglátogattam a betegeket és meggyőződtem, hogy úgy 
a gyógykezelés, mint az óvó eljárás pontosén és szabály­
szerűen teljesíttetik.

Kanyaró járvány volt 4 községben (hózsásszegen, 
Nagy-Lengyelben, Milejben és Zala Koppány ban) 259 
kóresettel, melyek közül gyógyulással végződött 211, 
halállal 5, a hónap végén pedig 43 beteg maradt gyógy 
kezelés alatt,

Junius 2G-án Pólán a himlő is járványos jelleget 
öltött; ez ideig megbetegült G egyén, ki mind be volt 
oltva, meghalt 1, 5 pedig gyógykezelés alatt maradt; a 
járvány tovaterjedésének meggátlása céljából tett egyéb 
intézkedéseken kívül a község összes lakósságának 45. 
életévet meg nem haladt tagjai beoltatnak.

Kerka Kutason vörheny járvány uralgott; e kórban 
megbetegült 10 gyermek, közülük meggyógyult 7, meg­
halt 3.

A megyében! trachomások kezelese tekintetebol 
van szerencsém jelenteni, hogy a miit. belügy ministen um 
ez évi April hóban két szigorló orvost küldött varme­
gyénkbe, kik a perlaki, Csáktornyái és lendvai járások­
ban a községek összes lakóssagának szemeit megvizsgálták 
újabb trachoma esetek felfedezése céljából, június hónapig 
működtek; eljárásuk eredményeként a trachoma esetek­
nek eddiginél tetemesen nagyobb számát mutatták ki; 
az illető betegeknek gyógykezelésbe vételekor, valamint 
az általam junius hó 20 án Kotorhat), Mura V időn és 
A. Doinborun teljesített felülvizsgálatkor azonban kitűnt, 
hogy az ő általuk szemcsés küthártyalobuak classiticak 
eseteknek nevezetes száma nem trachoma. A gyógy ke 
zelés, a mennyiben a nagy munkaidő engedi, rendesen 
történik.

A védhimlőoltás nagy részben befejeztetett. hont - 
vizsgálat 13 esetben teljesít.tetett, kilencszer törvényszéki 
megbízatás folytán, négyszer rendőri tekintetből. A halál

legközelebbi okaiul a törvényszéki boneolatokuál talál­
tattak: 4 fulladás, 3 agy vérömleny, egy elvérzés, egy 
sorvadás; a rendőrieknél egy szívszélhűdés, egy agyron- 
esolás, egy fulladás, egy elvérzés.

Külső hullaszende rendőri tekintetből rnegejtetett 
11 -szer. Súlyos sértés bejelentetett _..

Öngyilkosságot 4 egyén követett el, kik közül 2 
(Dominkó János tyukász, Kovács Flór". Hányon) magát 
agyonlőtte, 1 (Szentmártony Mihály né) a kútba ugrott, 
l°"pedig (Ferenczi Imre rigácsi) nyakát átmetsző és el
vérzett. , Q .

Véletlen szerencsétlenség által1 halai nah ■ egyén
esett áldozatává; ezek közül 1 (Gregorits Mihály Cseszt 
regen) a ledőlt la által agyonüttetett, a többi 8 pedig 
(Gelencsér Imre arácsi, Fanyák Ferenc, Bundles r ereoe 
hernyóki, Szántó József sümegi, Babies János kámzsái. 
ZsveVecz János dráva egyházi, Kólói ban egy ismeretlen 
nő és Mik la László söjtöri) különféle módon a vízbe 
fulladott.

Elmekórnak 5 esete lett hivatalos beavatkozás tárgya; 
a betegek közül egy tébolydába, 2 a zala egerszegi kór­
házba szállíttatott, 2 pedig egyelőre házi gondviselés
alatt hagyatott. ... .

Van szerencsém egyszersmind jelenteni, hogy jun. 
18. és 19 én megvizsgáltam a hévvizi, junius 30. és 
július 1 én pedig a balaton füredi gyógyfürdőt. Hévizén 
a lakószobák bútorzata nagy részben megújíttatott, az 
ágyakba ruganyos derékul jak alkalmaztatlak, a folyósu­
kon erős szőnyegek rakattak le, ami a betegek nyugat 
máuak biztosítása tekintetéből célszerű intézkedés; az 
orvosi rendelő szoba a fürdővel telefonnal van összeköt 
te lésben; az orvosok egyike folyton a fürdőhelyen tartóz 
kodik ; a női tükörfürdő teljesen újra alakíttatott, a férfiaké 
szintén nagy részben ujutatott; szükségesnek tartottam 
a 7. és 5. számú lakházakban, hogy a földszinti osztályos 
az erdő felé néző szobák fala cementtel hevakoltassék. 
hogy a fal lehetőleg megóvassék a nedvességtől, továbbá 
a télre eső helyeken apróbb hiányok pótlása vált szűk 
ségessé. Mindezek teljesítésének elintézését a türdőbiztos 
úr megígérte. Balatou f üreden az átalakítások és szépt 
tések folyton fokozódtak; a meghosszabbított sétány 
belső részénél, az Esterházy szálloda felé eső posváuyos 
területnek általam szükségesnek véleményezett fel töltése 
a rirnlt. minisztérium által elrendeltetvén, az már foga­
natba is vétetett és munkában van.

Nyílt levél
Zalavármegye igen tisztelt jngyzoi karához!

Kedves Kar társak !
E becses lap legutóbbi két számában a megyei 

jegyzői egylet működését illetőleg pro és contra cikkecs 
kék láttak napvilágot, amelyeknek átolvasása után 
a viszonyokat ismerve — bizony mindkettőben találtam,
_ sajnos — igazságot. Ez alkalommal azonban nem
célom azok részletezésébe bocsátkozni s az azokban 
elmondottakra vonatkozó kritikámét elmondani; nn-rf 
meggyőződésein szerint a betegség e téren már annyira 
aent jellegű, hogy azon holmi kis külsőre ható receptekk* i 
nem lehet segíteni, hanem az orvoslást alapjában s b<* 
lülről kell megkezdeni.

Pedig ha valamikor, úgy a jelen pillanatban 
amikor nemcsak ügykörünket, hanem személyzetünket 
is érdeklő igen fontos országos reformok vannak készii 
lobén — van feltétlen szükségünk a szoros egyesülés s 
az ebből kifolyó együttes működésre.

Félre kell tennünk most minden indolentiát és 
személy es ked est s minden leheti) eszközzel elő mozdítani 
— ha annyira laza volna, hogy felfrissíteni sehogy sem 
lehet — uj és erős alapokon szervezni és a legszigorúbb 
következetességgel megteremteni a szoros egyesülést s 
pezsgővé, életerőssé tenni az egyleti életet!

Hogy azonban ez létesülhessen s az ige testté 
váljék, elkerülhetetlenül szükség van a jegyzői kar min

Az ügy ekként legalább formailag befejeztetett. 
A gróf két hétig megfeküdte az ágyat, aztán fölkelt s 
csak egy sebhelylyel lett több a testén, volt már rajta 
úgy is elég.

VILI.
Deméuyi Emma, mint színésznő, furcsa hirben állott. 

Elragadó játékának, még inkább tüneményszerű szépsé­
gének állandóan egész tábor úgynevezett bámulója volt, 
de ő mindig a tábor fölött állott, nem keveredett el 
közöttük. Grófok, bárók, született és pénzarisztokraták 
jártak ajtajára, de elfogadtatást egyik sem kapott. Erre 
a lányra — csodálatos — nem hatott az arany bűbájos 
csengése, csillogása ; nem tántorították meg az egymásra 
licitáló ígéretek ; közönyös volt a név, tekintély, állás 
iránt. Sokan is mondták : nem született színésznőnek.

Árkost szerette és ezt nem is titkolta soha. De 
mellőztetése után gyűlölettel fordult el tőle — és mást 
sem akart ismerni. Idő közben azonban megtudott mm 
dent; otthonról pontosan értesítették : miért vette el 
Árkos a feleségét, hogyan él vele. Tudta azt is, hogy 
Budapestre jöttek.

Valamelyik kerületi kör egyik felolvasó estélyén 
találkoztak újra. A találkozás meglehetős hideg volt, 
beszédjük érdektelen. Mindegyik a másikat figyelte s 
óvakodott valamit maga-magáról elárulni.

Egyet mégis megtudtak kölcsönösen. Árkos meg­
győződött, hogy nem olyan nagy a nehezteles iránta, 
mint »minőnek eddig gondolta, Deméuyi Emma pedig 
láthatta, hogy Árkos még mindig inkább az övé, mint 
a másiké.

Buesuzáskor Árkos engedélyt kért a látogatásra.
Es engedőimet kapott!

*

Azokban a körökben, amelyeket nagyon is érdé 
kelnek ilyen dolgok, valóságos riadalmat keltett a hir, 
hogy Deméuyi Emma szalont nyitott.

Szándékosan tette ezt. Meg akarta mutatni Árkos­
nak, hogy mennyit ér ő voltaképen, ha magáiul nem 
jött rá. Mutatni akarta: ime, ezerféle változatban for

I I

golódik körülöttem a szerencse, s csak a kezemet kell 
kinyújtanom, hogy egy intésemre név, rang és miliők 
heverjenek lábaim elűtt. De én ezt nem teszem, nem 
teszem a te kedvedért, érted, magadért.

Estélyei híresek lettek; Árkos közirigység tárgya 
volt, de Deményi Emma úgy vette észre, hogy puhulni 
nem akar.

Egy nap egy csomó számlát kapott Deméuyi 
Ernine a divatárusától; az összeget kifizette, a számlá­
kat pedig átnézés nélkül asztalfiókjába tette; csak pár 
nap múlva kerültek megint a kezébe s csak akkor 
vette észre, hogy egy idegen számla került közéjük. 
A számla Ferch Annának szólt egy öltöny selyem ru­
háról, és rá volt Írva Gidró gróf neve. Semmi különöst 
nem talált a dologban. Valószínűleg tévedés, majd kicse­
rélteti. De aztán hirtelen egy eszme kapta meg.

Újra elolvasta az Írást. — Ferch Anna — Ferch. 
— Csak két vonás kellene !

Gyorsan tollat vett és megpróbálta a tintát. Kissé 
fekete volt; fölhígította. Keze reszketett s úgy érezte, 
a teste is ; de csak egy percre, a másikban már biztos 
kézzel csinált Ferch-bői Ferek-et.

Ferek Anna pedig Árkos Ádáinné volt.
Aztán vett egy névjegyet és rá irta: „Ma estére 

szívesen látnám.“ A névjegyet borítékba tette és elküldte 
Árkos Ádámnak.

Este Árkos pontosan nála volt. Megengedte, hogy 
kezet csókoljon, aztán helyet mutatott neki. A szoba 
tél világos volt, Deméuyi Emma veszedelmesen szép.

Előbb saját erejét akarta kipróbálni.
— Nem zavartam valamiben ? — szólt, miközben 

maga is helyet foglalt.
— Ellenkezőleg — szólt Árkos, ki nem tudta el­

képzelni, mi fog itt történni.
— Jó ; most pedig legyünk egymáshoz őszinték. 

Ön boldogtalan és azzá lelt házasságának első percétől 
fogva. Epen azért megbocsájtok Önnek, sőt megbocsá­
tottam már akkor, mikor megtudtam az okot, amely 
Önt erre a lépésre bírta. Elnémítottam büszkeségemet, 
mert tudtam, hogy Ön megszenved tettéért. E11 láttam

szenvedését, megfigyeltem és megtaláltam minden sza
j vában, minden tekintetében. Sőt megtudtam azt is, hogy 

Ön még mindig a régi. — Ne szakítson, kérem, félbe ; 
engedje meg, hogy én beszéljek Ön helyett, ha talán 
még nem volna tisztában magával . . . Ön még mindig 
szeret engem. Ne is próbálkozzék az ellenkezőt állítani. 
Erről meggyőződtem. Csak mutatni tiltja önérzete, mert 
hiszen már nős. Ön áldozatul hozta szerelmét becsül'* 
tériek. Helyesen tette ezt ? Azóta talán meggyőződött, 
hogy nem. És nem hiszi, hogy eleget szenvedett már ? 
Akar e még tovább is szenvedni ?

Árkos Ádám mindent várt volna inkább, mint ezt 
a beszédet. Ha az a démoni alak minden igézetével a 
nyakába esik, ha körülfogja karjaival, hogy saját tüze 
ben engedje elégni, talán nem lepődött volna meg a»\ 
nyira. Hiszen így nem egy szenvedélyes leány szól, 
hanem itélőbiró és nem egy férjhez, akit szeret, hanem 
egy delinkvenshez, akire az Ítéletet olvassa rá.

Pedig ha tudott volna olvasni a lélekben, észre­
vehette volna, mekkora tűz lángol a tettetett nyugodtság 
leple alatt.

Árkos is igyekezett megtartani nyugodtságát.
— Hogy boldog nem vagyok — szólt — beistm* 

rém s hogy szenvedek, nem tagadom, de hogy helyte­
lenül cselekedtem volna, nem tudom belátni.

— Nem? Ön tehát kész egyetlen bűnéért egy 
egész élet boldogságáról lemondani.

— Aki a tettet elköveti és a következmények elől 
meghátrál, az gyáva, vagy becstelen.

— És nem tartja Ön nagyvak az áldozatot ?
— Hol kötelességről van szó, ott áldozatról beszélni 

nem lehet.
— Még akkor sem, ha az áldozatban egy másik­

nak a boldogsága is benn foglaltatik ?
A nő leszketett már, látszott, hogy nem bírja soká- 
Árkos erősebbnek bizonyult. A kérdésre kitérő 

választ adott.
— Azt nagyon sajnálom; egyébként pedig nem 

gondolom. (Foyt. köv.)
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U |. mint a testület érdekében elérni annyival is inkább 
kötelességünk, nehogy ennek elmulasztásával később bár- 
^ eja a hanyagság vádjával akarjunk illetni; mert a 
L.1 .»got akkor majd csak önmagunkban kereshetjük. 
kaD-V fcen szép alkalom kínálkozik ennek megvalósítására 
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Lég.'ádou, 1893. évi julius hó 20-án
kartársi üdvözlettel :

Kovács Gyula
községi jegyző.

A közgyűlés után a jegyzői egylet az elnökség 
rövid előterjesztésére testületileg kivonul Reisch \ encel 
keszthelyi volt városbiró sírjához, s azt megkoszorúzza.

A választmány, a közgyűlést megelőzőleg 2 órával 
tartja ülését.

Keszthely, 1893. julius hó 13.
Horváth Gyula, Csirke Iván,

káptalanfai körjegyző. egyleti elnök.

Hivatalos rovat.
A nagy méltóságú magy. kir. belügyminisztérium 

nak 1893. julius hó 9 éu kelt 58500/VI—1 -- számú 
rendeletének 1 ső és :> ik i? ainal fogva Zala Egerszeg 
rend. tan. városa részéről tel kéretnek a város területén 
működő orvos urak, szülésznők, hogy az általuk a leg 
első alkalommal észrevett gyanús hasmenéssel és hányás 
sál járó megbetegedéseket a varos rendőrkapitány hiva­
talánál azonnal bejelenteni szíveskedjenek.

Közhírré tétetik továbbá, hogy a város akoi

Kamarai kültagok választása.
A kamarai kültagok választása tárgyában vettük 

L a|4|jbi hirdetményt, amelyre felhívjuk vármegyénk 
kereskedőinek és iparosainak figyelmét.

Hirdetmény.
Az 18G8. évi VI. t.-c. 4. § a értelmében kiadott 

|t m kir. ipar- és keresk. minisztérium magas ren- 
,leletének 7. § a alapján ezennel közhírré tétetik, hogy 
a soproni újra alakulandó kereskedelmi s iparkamarához 
ii kereskedő és ti iparosnak, mint kültagoknak válasz­
tása rendeltetett el. A nagy mit. m. kin. ipar s keresk. 
minisztériumnak rendelete folytán Zalavármegye három 
választási kerületre osztatván fel, választási helyül: a) 
Nagy Kanizsa város székhellyel, hol N.-Kanizsa város, 
nagy kanizsai, pacsai, letenyci, perlaki és Csáktornyái 
járások kereskedői s iparosai 4 kereskedőt s 4 iparost; 
bi Keszthely város székhelylyel, hol keszthelyi, sümegi, 
tapolezai és azt. gróthi járások kereskedői s iparosai egy 
kereskedőt, egy iparost; c) Zala Egerszeg város szék 
helylyel, hol Zala Eegerszeg város, zalaegerszegi, novai 
és alsó lendvai járások kereskedői s iparosai egy keres 
kedőt s egy iparost kamarai kültagul választanak. Vá­
lasztási helyül Nagy-Kanizsán, Keszthelyen és Z.-Eger- 
szegen mindenütt a városház tanácsterme s mind a három 
választási határnapul 1893. évi augusztus hó 14-ik nap 
iának reggeli 9 órája tűzetett ki, a mely választásra a 
választási joggal bíró kereskedők s iparosok hivatalos 
tisztelettel megliivatuak.

Zala Egerszegen, 1893. évi julius hó ló-én.
Kovács Károly

bizottsági elnök.

A megyei jegyzöegyiet közgyűlése
tdryyában az egyesület elnökségé a kővetkező meghívót 

bocsátotta ki:
A zalamegyei községi- és körjegyői egylet 1893. 

évi agusztus hó 19-én délelőtt 10 órakor Keszthelyen, a 
„Városház“ nagytermében

rendes közgyűlést
tart, melyre az egylet tagjai és a vármegyei községi és 

körjegyzők tisztelettel meghivatnak.
Tárgyak:

1. A múlt illés jegyzőkönyvének ielolvasása.
2. Elnöki jelentés az egylet működéséről a leg­

utóbbi közgyűlés óta.
3. Az 1890—92. évi számadás megvizsgálása.
4. Az 1894. évi költségvetés megállapítása.
5. A megyei szigorló bizottságba két tag bevá­

lasztása.
*>. A zala-egerszegi járás jegyzői egyletnek 1893. 

ápril 25 én tartott közgyűlése jegyzőkönyvének bemu­
tatása.

7. A nagy kanizsai járási jegyzői egyletnek 1893. 
évi május 18 án tartott közgyűléséről felvett jkönyv 
bemutatása.

8. Az országos jegyzői-egylct 1892. évi közgyűlése 
jkönyvének bemutatása.

9. Az országos jegyzői-egy létnek leirata, az orszá 
gosjegyzői árvaházjavára gyűjtés eszközlése tárgyában.

10. Ugyanannak [könyvi kivonata az italmérési és 
fogyasztási adók kibérlésekor a községekkel érintkező 
pénzügyi közegek eljárásának méltányosabbá tétele tár
gyéban.

11. Ugyanannak jkönyvi kivonata a „Községi 
Közlöny“ szellemi és anyagi emelése tárgyában.

12. Az országos jegyzői árvaház alaptőkéjéről a 
leltár bemutatása.

13. Az országos jegyzői egylettel szemben fenálló 
hátralékos tagsági dijak mimódoni befizetése, — és ál 
tálában a hátralékos tagdijak mimódoni behajtása iránti 
határozat hozatal.

14. Bernáth Ágoston részletes tantervének megvi 
látása az „országos jegyző jelöltek előkészítő tanfolyama 
felállítása iránt.

15. A torontálmegyei jegyző szaktanfolyam alap 
«abályai bemutatása.

1*5. A nagy-kanizsai járás jegyző egyletének ernlék- 
irata bemutatása és megvitatása a létesítendő jegyzői
^sktanfolyaiuok tárgyában.

17. Horváth Gyula káptalanfai jegyző indítványa 
Ülés Lőrincz volt egyleti elnök vészére emlék felállítása 
tárgyában.

18. Egyél, és kellő időben beadott indítványok
tárgyalása.

19. A végi tisztikar lemondása, s az uj választás
megejtéae.

árnyékszékeket, pöczegödrük tartalmát hetenkmt két­
szer megfelelő mennyiségű mésztejjel (1 kiló mész 4 
liter vízben feloldva fertőtlenítsék.

Kelt Zala-Egerszegen, 1893. évi julius 29 én.
Kovács Károly sk., 

polgármester.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
A balatoni kultur-eyyesület vidéki választmányai 

közül e hó 2l>-án újabban a balaton-íiirdei választmány 
alakult meg Kovács Ábel füredi elnök és dr. Szik lay 
János egyesületi titkár jelenlétében. Aletnükké Segesdy
Ferencet, titkárrá Náray Sándort, pénztárossá Sváb 
Lajost választották meg. A b. füredi választmány hala 
rozata értelmében az egyesület szeptember elején bal a ton 
vidéki termény kiállítást rendez B. h üreden, mely eit a 
regenerált szőlők termékeit, a homoktolepeken és a he­
gyeken az amerikai vesszővel elért eredményeket is be­
mutatják. A kiállítás a szőlők megújítását illető szak­
előadással lesz egybekötve. A kiállítás rendezését a iüredi 
választmány vállalta el és az egész Balaton vidék lova 
talos lesz.

Gyaszhir. Dabronyi Cseh László 1. hó 23-án 7(5 
éves korában Sümegben elhunyt. A boldogult a sümegi 
társadalmi élet egyik oszlopos tagja, az iskolaszéknek 
hosszú időn keresztül táradhatlau tevékenységű elnöke 
volt. Részt vett 52 évvel ezelőtt a siimeghi kaszinó 
alapításában s annak haláláig tevékeny tagja, szorgalmas 
látogatója volt. Vármegyénk büszkeségéhez, Kisfaludy 
Sándorhoz gyengéd baráti kötelék fűzé. Vég óhajához 
képest a legegyszerüebbeu temették el a város nagy 
közönségének részvéte mellett. Nemes szivéről, ember­
baráti szeretőiéről tanúskodik végrendelete. Mintegy 
40—50.000 irtot hagyományozott egy Ukkon alapítandó 
plébániára. Sümegi

tisztviselők, altisztek, szolgák) a tize 
nyugdíjra es ellátásra kivetett állami 

vagy községi adó és útadótörvényhatósági

háza men házzá alakíttatik át; az
orvos, aki a menházba elhelyezendő aggokat ingyen 
köteles gyógykezelni, ingyen lakást és évi 200 forint 
fizetést kap. Megemlékezett végrendeletében cselédségéről, 
valamint az ukki és rigácsi tanítókról is. Béke lebegje 
körül a nemes emberbarát szendergő porait !

Áthelyezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter llotmcsku Cizella csabrendeki állami elemi 
iskolai tanítónőt az ungvári állami elemi iskolához hason 
minőségben áthelyezte.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter Czink Margit okleveles tanítónőt a csabrendeki 
állami elemi iskolához rendes tanítónak kinevezte.

Primiia. F. hó 23-án mutatta be Zala Szt.-Györ 
gyöu első zsengéjét az Urnák Császár József szombat- 
helyi egyházmegyei áldozár. A manuiluktori tisztet dr. 
István Vilmos szombathelyi kanonok teljesítette, az ünnepi 
szónoklatot pedig Skrobanek 1’ lórid bucsu-szent-laszlói 
ferenc-rendű zárdatőnük tartotta. A ritka egyházi ünne- , 
pen szokatlan nagy számmal vett részt a helybeli es 
vidék beli hivő közönség. Délben az ünnepség után 
Tiborcz Lajos zala-szent gyürgyi plébános vendégszerető 

I házánál és az új misés szülőméi megosztva gyűltek egybe 
a vendégek és lelkes fel köszöntőkben éltették az új 
áidozárt éltének ezen egyik legszebb, legemlékezetesebb 
napján.

Gyászhir. Vettük a következő gyászjelentést: „A 
sümegvárosi róm. kath. elemi iskola tantestülete mely 
fájdalommal jelenti felejthetetlen szeretett kar társának 
Oallik Mariskának julius hó 21-én, hosszas szenvedés 
és a haldoklók szentségeinek aj latos felvétele után, tani 
tói működésének 18-ik évében történt gyászos elhunytat. 
A megboldogultnak hült tetemei t. hó 22-én, szombat 
délután 6 órakor tétetnek örök nyugalomra, az engesz­
telő sz. miseáldozat pedig f. hó 24-én hétfőn délelőtt 9 
órakor a plébánia templomban fog az Urnák be mu­
lattatni. Sümegen, 1893. julius 21. Áldás és béke lengjen 
a drága kar társ porai lelett !“

A hazai történelmi es mütörteneti emlékeknek
az ezredéves országos kiállításra1 való egy begyűjtésének 
a tanintézetek részéről eszközlendő megkönnyebbítése 
tárgyában a vallás és közoktatásügyi miniszter f. 1893. 
évi 1.508. ein. sz. a kir. tanfelügyelőkhöz a következő 
körrendeletét Intézte: „Az 189(5. évi ezredéves országos 
kiállítás egyik feladata lévén a nemzet ezer éves fenn­
állásának ünneplése alkalmából ezen kiállításon az egész 
múltat s főleg a kultúra fejlődésének tiz századon át 
kifejlődött képét bemutatni, a kereskedelemügyi minisz­
ter ur, mint az országos kiállítás elnöke, első sorban a 
hazai történelmi és műtörténeti emlékek egybegyűjtéséről 
kíván gondoskodni. E célból az említett miniszter ur a 
történelmi főcsoport több előadóját ki fogja küldeni, 
hogy az ország egész területén minden ily emléket, 
melyről tudomást nyernek és amelyek a kiállítás keretébe 
való felvételre méltók, adjanak lie. Tekintettel pedig 
arra, hogy a felsőbb tanintézetek és iskolák gyűjtenie 
nyeiben csaknem mindenütt történeti emlékek is őriztet 
nek, utasítom a kir. tanfelügyelőséget, hogy a gyiijte 
ményeikben, vagy könyvtáraikban netán létező történelmi 
emlékeknek a kiküldeudő biztosok illetőleg előadók által

teendő tanulmányozását és összeírását engedjék meg 
az ezek által kijelölendő tárgyakat annak idején a ki­
állításra küldjék be.“

Haialozas. Hajgató Mariska f. hó 24-én hosszas 
szenvedés után, 18 éves korában, tüdővészben elhunyt. 
Ravatalát szebbnél szebb koszorúk diszesítették. 
részvét mellett temették el t. hó 25-éo. Beke a korán 
elhunyt poraira !

Az allami tisztviselők utadomentessége tárgyában
a kereskedelemügyi m. kit. miniszter a következő kör­
rendeletét intézte a tör vény hatóságok hoz: „Kérdés merült 
tel az iránt, hogy az állami erdő tisztek, altisztek és 
szolgák, valamint a bányaüzem! alkalmazottak s általában 
azon állami alkalmazottak, kik az 189.). évi IV. t.-C. 21. 
§-ábau felsoroltainak, ugyanezen törvény 1:>, t?-a alapján 
ezen minőségükben élvezett illetményeik után az útadó 
fizetésére és az 1*90. évi 1. t. v. 25. §-án alapuló három 
kézi napszám teljesítésére, illetve megváltására kütelez- 
hetők-e vagy sem V A m. kir. pénzügyminisztérium veze­
tésével megbízott miniszterelnök arra! egyetértőleg ezen 
kérdésben akként határoztam, hogy az 1893. évi IV. 
t.-c. 15. §-a alapján az összes altami alkalmazottak, 
tehát azok is, kik az idézett törvény 21. Rábait telso 
róhatnak (állami 
lésre, valamint ;; 
adó után „
fizetése alól leimentetnek, és ezen minőségükben az 1890. 
évi L. törv.-eikk 25. § án alapuló bárom kézi napszám 
teljesítésére vagy megváltására sem kötelezhetők. Ehhez 
képest tehát az érintett mentességnek, illetve a törvény 
biztosította kedvezménynek az összes allam. alkalmazot­
takkal szemben leendő érvényesítését ezennel elrendelem.“ 

Keretem Zalavármegye tanítóihoz. A 1. 1893. évi 
augusztus 24 én Alsó-Lendván tartandó tantestületi nagy­
gyűlésre a zalamvgy
történetét óhajtom egy beállítani. E eél 
volna az 1870. évi március 23 án a zalamegyei tanítók 
által Bója Gergely kir. tanácsos és vármegyei tanfelügyelő 
elnöklete alatt alakított „Zalamegyei tanító egylet“ re 
vonatkozó adatokra. Mivel ezen egylet hivatalos iratai 
nem őriztettek meg, mert annak idején az 1*70 18 <3.
években fennállott „Zalai lanközluny “ ben tétettek közzé : 
akinek e tanügyi lap bekötött példányai vagy egyes 
számai birtokában vannak, igen lekötelezne, ha fentebbi 
célom elérhetése végett azokat pár napra rendelkezésemre 
bocsatauá. Zala Egerszeg, 189 i. julius 28 án. Udvardy 
Ignác, a zalamegyei általános tanítói testület elnöke.

Tüzoltü mulatság A zala-egerszegi önk. tűzoltó- 
egylet saját pénztára javára folyó évi augusztus hó ti án 
a kaszailázi kertben teke verseny nyel egybekötött zárt 
körű nyári mulatságot rendez. Kezdete d. u. 4 órakor. 
Belépti díj ; tagok családtagjainak 25 kr., nem tagoknak 
40 kr. Egy tekejegy ára 3 dobásra 15 kr. b el ül fizetések 
köszönettel fogadtatnak és a ,,Zalaiaegyeu eimű lapban 
nyugtáztalak. Kedvezőtlen idő esetén augusztus 13 án 
log megtartatni.

A termeszetrajzi praeparatumok es tanszerek
beszerzése tárgyában a vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter 1893. junius 23 án 2(5.4;>9. sz. a. a következő 
rendeletet bocsátotta ki : „A Rosonowszky Frigyes buda­
pesti praeparaloriurnában (II. kerület, Hunfalvi utca 4. 
és <5. sz.) készült természetrajzi praeparatumokat és tan­
szereket, melyek a külföldiekkel mind minőség, mind 
ár tekintetében kiállják a versenyt, az országos közok­
tatási tanács bi rá latos jelentése alapján az érdekelt tan­
intézeteknek megszerzésre ajánlom.“

Második takarékpénztár Szent Grothon. Egy má­
sodik pénzintézet felállítását tervezik Zala Szt. l irótliou. 
Több helybeli lakos már régebbi idő óta megbeszélte, 

ogy a már lenálló takarékpénztár mellé egy második 
énzintézetet állítanak. Különféle kombinációk merültek

Most ismét felszínre került 
logy az ige testté válik e, két­

általános tanítói testület busz éves 
ból szükségem

pen
(el, de a terv dugába dőlt.
az eszme, az azonban, 
séges. — (Mi azt hiszsziik

az ige
liubry a csak pár évvel 

i es közvetlen vi-ezelőtt alakult pénzintézet Szent-(i réti 
dékének igényeit annyira kielégíti, hogy egyelőre még 
gondolni is felesleges egy uj intézet létesítéséről. Szerk.í 

Adomány. A balaton füredi kórházra újabban Mi 
hályi Péter 3 Irtot, Vásárhelyi Géza 2 Irtot, Kerekes 
Teréz 1 Irtot, Paucker Zsigmond 2 Irtot, Fehér Nándor 
5 Irtot, Hertelendy Andorné 1 irtot, Vály József 1 Irtot, 
grót Esterházy László 5 Irtot. ; a balaton füredi színkörre 
Mihályi Péter
házy Ferenc 5 Irtot adományoztak.

Megszimt megyei hetilap. A
Horváth Lajos szerkesztésében és kiadásában megjelent 
..Zala- bigerszeg és vidéke* niníi társ adalmi hetilap „Zű­

rtől, Ben ke Ferenc 1 irtot, gró! Ester

Zala-Egerszegen Z.

há ny “ éle lap lek letéve! együtt a folyó negyedben
pártolás hiánya folytán megszűnt

A „korona“ es „filier kifejezések rövidített jel
zese. A pénzügyminisztérium vezetésével megbízott mi­
niszterelnök a koronaérték érmeinek jiénztári kezelése 
és az ily érmek kiadásának és bevételezésének elszámo­
lása iránt kiadott utasítással kapesolatban elrendelte, 
hogy a korona és fillér kifejezések rövidített jelzésére 
a következő rövidítések alkalmazandók : a korona rövi­
dített jelzése „K“, a fillér rövidített jelzése ,,fu.

Mertekhítelesito hivatal ózent Grothon. A mérték 
hitelesítő hivatalnak Szent Gmiliőn leendő felállítását a 
törvény hatóság engedélyezvén, az erre vonatkozó szer­
ződés Moór János helybeli kádár mesterrel már alá is 
Íratott. így tehát csak idő kérdése, hogy mikor lép 
életbe. A mérték bi telesi tő hivatal felállításával a vidék 
lakosságának egy régi óhaja nyerne teljesülést; mert a 
legközelebbi ily nemű hivatal is oly távol van, hogy a 
hordók és mértékek hitelesítése sok nehézségbe s aka­
dályokba ütközik. S ha a méter mértékre vonatkozó 
törvényt szigorúan végrehajtanák a hatóságok,"ugyancsak 
dolgot adna a temérdek hitelesítetlen, vagy hiányosan 
hitelesített hordók stb. elkobzása; mi nem annyira a 
közönség hanyagságából, mint azon körülményből szár­
mazik, hogy a hitelesítő hivatal roppant messze van.

Gyermekek cserébe adasa. Pinkafőről (Vasmegye, 
vasúti állomás), ahol a leánynövendékek oktatását zár­
dában eszközük, a link számára pedig jó hírnévnek



örvendő hat osztályú elemi iskola van, s mindkét helyen 
majd minden tantárgyat németül tanulnak, két gyerme 
két Zala-Egerszegre cserébe óhajtanának adni. Bővebb . 
t'elvilágositással szolgál Grosinger Ignác tanító Pinkafőn, i j

Súlyos baleset. Az építkezéseknél gyakran előfor­
duló balesetek dacára sem tanúsítanak az építkezési ( 
munkások kellő vígyázatosságot. Legutóbb n.-kanizsai i 
tudósítónk Írja, hogy ott a sürfőzőgyár építésénél jut. 20-án | 
majd halállal végződött baleset történt. Tombor Lajos i 
napszámos a főépület tetején dolgozott. E közben egyen 1 
súlyt vesztve oly szerencsétlenül bukott le a még mindig j 
fedetlen pincébe, hogy tagjait teljesen összezúzta. Az első j 
orvosi segélyt dr. Szekeres József kórházi főorvos uyuj- | 
tolta neki. A súlyosan sérült tolgyógylásához van remény. i

Garázdalkodo olaheiganyok. A kóbor cigányok j 
garázdálkodásának se vége, se hossza. A lapok mindun- j 
tálán hoznak híreket az áltatok elkövetett kisebb- és i 
nagyobb lopásokról; s ha néha rajtavesztenek is a ci 
gányok és elnyerik a méltán megérdemlőit büntetésüket, 
erkölcsi romlottságukon ez mit sem javit. Legutóbb t. 
hó 17 én egy több főből álló cigány banda jelent meg 

persze éjnek idején —a Zalabérhez tartozó Lepotyon j 
lakó Böröczki Imrén-: lakásán, hol a bezárt kamara 
ajtaját félfeszítve, onnan, úgy Rózsa Györgytől különféle | 
tárgyakat raboltak. Innen a zalabéri állomásra mentek, ; 
Miró Antal állomási elöljáró tyuk ketrecét törték tel s | 
abból 4 drb récét, 8 drb tyúkot s több más tárgyakat | 
loptak. A zsákmánnyal — úgy látszik, — nem voltak ; 
megelégedve, mert a vasúti állomás raktárához mentek, ! 
az ajtón levő Wertheim lakatot igyekeztek lefeszíteni, 
mely tervük azonban nem sikerült. Ekkor a raktár 
nyugoti oldalán b deszkákat kezdték lefeszíteni; míg itt , I 
dolgoztak, jött egyik őr, kit a cigányok észrevették e a 
már lopott tárgyakkal elmenekültek. — A szent-grótlii 
csendőrőrs az esetről tudomást szerezvén, egy járőr 
nyomozásra ment; a cigányokat Kis Bér irányában ül 
dözte, azonban sikertelenül, mert a tettesek megugrottak.

Elgázolta a kocsi. Kis Jánosné szent-gróthpolgár- i 
városi lakos f. hó 21 én délután kiment a mezőre kendert 
nyűni. Két gyermekét, egy 2 éves fiút és egy másik 
kisebb gyermeket magával vitte, kiket a told végében 
hagyott, maga pedig munkája után látott. Mialatt az 
anya a kenderrel volt elfoglalva, a 2 éves tiu az ut 
porában játszott s a/, arra menő Kecskés Károly szent 
gróthpolgv. lakós eltiporta. A gyermek jobb felsőkarjá- , 
nak eltűrése által súlyos testi sértést szenvedett. — ] 
Aranyodon Koréin Dávid 8 éves fiát gázolta el t. hó 
22-én a kocsi, midőn az utcán játszva, egyik oldalról a 
másikra szaladgált.

Országos vásár. Magdolna napi országos vásárunk 
t. hó 24 én igen népes és felette látogatott volt. Szokatlan 
élénkség és forgalom volt a marhavásártéren. A szarvas 
marhák árát illetőleg az eladók az alacsony ár, míg a 
vevők az elleukező miatt panaszkodtak ; tőkép a hizott 
marhák örvendtek nagy keresletnek.

Baleset cséplőgépnél. Gyarmati Ferenc kisgörbői 
lakos vagyonos földmives ioiyó hó 25 én egy járgányos 
géppel csépeltetett. A gazda maga hajtotta a járgányba 
fogott lovakat, mi közben a gépre ült. A munkások 
egyike figyelmeztette a gazdát, ügyeljen, nehogy baja 
essék, a másik pedig odakiáltott, hogy a gatyája szárát 
fogja össze, mert a gépbe kerül. Mialatt Gyarmati gatyája 
egvik szárának összegomolyításával volt elfoglalva, a gép 
elkapta a másik gaiyaszárt s egy pillanat alatt össze 
roncsolta Gyarmatinak ballábát. Dr. Erdős és Mehr 
orvosok rögtön a helyszínére mentek, de a vérzés elál­
lításánál s a tátongó seb bekötésén kívül egyebet nem 
tehettek. A beteget beszál itották a szent-gróti községi 
kórházba, hol fi. hó 26-án műtétet hajtottak rajta végre, j

HalalOS rúgás. Egy nagy kanizsai özvegy asszony 
és a szomszédságában lakó napszámos között pörlekedés 
keletkezett. A szóváltás egyre mérgesebbé vált, mig 
végre a napszámos ember szertelen haragra gerjedve, 
oda rohant az özvegy-asszonyhoz s azt patkós csizmája 
sarkával úgy rúgta hasba, hogy bélé kifordult és szőr 
nyedt halt. A borzasztó véget ért szegény özvegy-asszony 
4 neveletlen árvát hagyott maga után.

A Köolajfinomitogyar részvénytársaság igazgató­
sága Budapesten (V. kerület, Zrínyi-utca 4 ik szám alatt) 
ajánlja fiumei gyárában készített, elismert jó minőségű 
phospborsavas műtrágya gyártmányait, úgy mint p/tos- 
phorit, superphosphat és csontlisztsuperphosphát — jutányos 
feltételek mellett. Ismertető iratok kívánatra ingyen és 
bérmentve küldetnek.

Pályázati hirdetmény. Dübréte rk. hitközségben 
a lemondás tolytán megüresedett tanítói állomásra fi. évi 
augusztus hó 7 éré pályázat hirdettetik. Évi javadalma : 
300 irt készpénz a hitközség pénztárából negyedévenkint 
fizetve, házi kerttel együtt. Az állomás t. évi szept. 1 én 
elfoglalandó. Gaál Ferenc, isk. sz. elnök.

A balaton füredi fürdőt a szerkesztőségünkhöz be­
küldött 12-ik számú kimutatás szerint julius hó 17 ig 
bezárólag 1.506 lürdovendég látogatta.

A lipiki gyógyfürdőt a 8 ik szám alatt kiadott 
névjegyzék szerint julius hó 19 ig 1879 türdővendég 
látogatta, mig az átutazók száma 267 volt.

Oj zenemű. Horváth Jóska, a zala egerszegi cigány- 
zenekar karmestere, Margareta Turn-Taxis hercegnőnek 
ajánlva, Margaréta mazuvkát készített és adott ki Re 
gensburgban. Ára 4o kr.

Beniczkyne válogatott regényei — füzetes vállalat 
Singer és Wolfner budapesti könyvkiadók kiadásában, 
egy egy tüzet ára 2.) kr. Megjelent a lit ik tüzet, mely 
a kiváló irónŐ „Merész szavak1* cimű regényének befe­
jezését és a „Hercegi korona“ regénynek két első ivét 
tartalmazza. Megrendelhető bármely könyvkereskedésben.

A „Kepes Családi Lapok“ 30 ik száma ismét rend­
kívüli érdekes tartalommal és gyönyörű illusztrációkkal 
jelent meg. Irodalmi munkásaink legelőkelőbbjeinek 
neveivel találkozunk benne ; nevezetesen Sziklay János 
folytatja „Az agyagosi hídu cimű hatásos elbeszélését ; 
Toluay Lajos egy érdekes rajzot közöl az iskolai életből 
-Az első tiuu cím alatt. Figyelmet érdemel egy érdekes 
stájer népmonda Murányi Kornélia átdolgozásában. Han 
gulatos költemények, közhasznú cikkek, mulattató apró

ságok egészítik a szám tartalmát. A „Képes Családi 
Lapok“ at a legmelegebben ajánlhatjuk olvasóink figyel 
mébti, mert nem csak a legjobb, hanem a legjutányosabb 
heti lapok egyike. Kiadóhivatal : Budapest, V. kenhet 
Nagykoroua utca 20. sz. Mutatvány számok bárkinek 
in"ven és bérmentve küldetnek.

A Pal as Nauy Lexikonának füzetes kiadásából 
megjelent a 33. és 34. füzet, a Benzoésav és Betlentelep 
közti cimszókkal. A 33 tüzet mellékletei a „Berlini 
épületek“ és „Bereg vármegye térképe“, a 34-ikéi :

Berlin tervrajza“, Beszterce Naszód vármegye térképe“ 
és „Bogarak (Fedeles szárnyúnk)“. Ez utóbbi különösen 
valóságos remeke a színnyomásnak, amilyen magyar 
munkát eddig alig díszített. A földolgozott cikkekből 
különösen kiemeljük a következőket : Beöthy család 
(Marczali, Négyessy és György Aladártól), Bereg vár­
megye (Dr. Thirringtől), Bérszerződés (Dr Lányi Bér 
tálán és Dobieczky Sándortól), Berzsenyi Dániel (Dr. 
Négyessytől), Bessenyey György (Dr. Négyessytől), Be 
számítás (Dr. Heil és dr. Fleischmann), Beszterce Naszód 
vármegye (Dr. Thiring), Betegsegélyző pénztár (Dr. Gerő),

sikerült 
megrendelhető

naponként d. u. 1 ó. és (juh 1—aug. 31.) naponként 9 
ó. 30 p. este; Almádiról Kertesére indul (juh 11—aug, 
31.) d. n. 2 ó. 05 p. és (juh 1 aug. 31.) pénteken 10 
ó. 50 p. este ; Ketteséről Almádiba indul (juh — aug. 
3!.) szombaton 4 ó. 10 p. reggel és naponként 4 ó. 15

/>. Füredre (juh l —aug

Bethlen-esaiád. — Mindkét füzetet több 
szövegrajz is díszíti. A Nagy Lexikon 
füzetenként 30 krjával, kötetenként kötve 6 írtjával akár 
a Pallas részvénytársaságnál, akár bármely könyvkeres 
kedésben.

Az Athenaeum Kepes Irodalomtörtenetebo! (szerk. 
Beöthy Zsolt) megjelent a 8-ik tüzet, az előbbiekhez 
hasonló gazdag tartalommal és illustratiókkal. A cikkek 
során : Hadig Ferenc befejezi az előbbi füzetben kezdett 
tanulmányát a XVI. századi elbeszélő költészetről, itt a 
regények vagy széphistóriákról szólván; Beöthy Zsolt 
Széppróza cim alatt először a misztérium drámákról s 
ezek magyar nyomairól szól. eredeti felfogásával egészen 
új világításban tüntetvén töl a költészetnek ez ágat, 
majd a dramatizált polémiákat s a Balassi Menyhárt 
áruitatásáról fennmaradt „comoediát“ jellemzi; a csikk 
második részében az aesopusi meseirókkal (Pesti és 
Heltai) s a novella legrégibb maradványaival (Salamon 
és Markait, Mánkóczi; Poncianus stb.) s végül Báthori 
István megható prózai zsoltáraival foglalkozik. E cikk 
egyszersmind befejezi a XVI. század irodalmának ismer 
tetését s visszutekintőleg Beöthy találóan mutatja ki e 
kor munkáiban a műfaji k-alakulásokat. A következő 
cikk : A katholikus visszahatás, melyben Széchy Károly 
az 1606—1676 ig terjedő időszak vallásos és irodalmi 
harcainak fejtegetését kezdi meg. A szöveget 14 illus- 
tratio díszíti: ritka munkák cím- vagy kezdő lapjai, 
aláírások, arcképek, stb,; különösen érdekes: egy közép 
kori misztérium dráma előadásának egykorú rajza. Külön 
mellékletekül : Károlyi hires vizsolyi bibliájából van 
közölve egy szép lap, továbbá a Pesti fabuláinak és 
Sylvester nyelvtanának nyomdailag is érdekes címlapjai. A 
legközelebbi füzet, mint a borítékon olvasható, szeptember 
elején jelenik meg. A mű megrendelhető 40 kros füzetek­
ben minden könyvkereskedésben valamint a kiadótól (Athe­
naeum könyvkiadóhivatala, Budapest, Ferenciek tere 3.)

Jókai Mór Regényeinek Diszkiadasaboi a 9. és 
10. füzetet vettük, melyekben a Magyar Nábob folyta 
tás -1 találjuk. A 9. füzet szövegképeket, a 10. pedig 
a szövegképeken kivíit egy remek aquarellképet is tar­
talmaz. A Goró Lajos művészi kezéből kikerült képek, 
valamint a gyönyörű alak, papir és nyomás a Nábob 
ezen díszkiadását Icgszabb díszmunkáink sorába emelik. 
Minden füzet ára 40 kr. Megjelenik az Athenaeum 
kiadásában Budapesten.

Italmerök katéja. Útmutató az italmérési engedé 
lyek megszerzése és az ital mérés mikénti gyakorlása 
körül. Regálé-bérlők vendéglősök, korcsmárosok, keres­
kedők, szatócsok, cukrászok, kávésok, gyógyszerészek 
és egyáltalában a szeszes italok kimérésével és kismér ­
tékben elárusításával foglalkozók, valamint községi és 
körjegyzők, úgy a pénzügyőri közegek számára a tör­
vény és miniszteri rendeletek alapján összeállította Xboray 
Jenő aradi m. kir. pénzügyigazg. számellenőr. Kapható 
és megrendelhető Aradon szerzőnél 32 krnak előleges 
beküldése mellett.

Nestle Henrich gyermektaplisztje. Mialatt újabb 
és újabb gyártmányok kerülnek forgalomba, melyeknek 
célja az anyatej pótlása, mivel azonban azt vele nem 
érik el, csakhamar elenyésznek és róluk az emberek 
megfeledkeznek : addig a Nestlé Henrich féle gyermek 
tápliszt 27 éves, eredményben gazdag múlttal dicsekszik. 
Nemcsak egészséges gyermekeket lehet ezzel tökéletesen 
felnevelni, hanem egyúttal beteges, tőkép bélhurutban 
szenvedő gyermekek felneveléséhez is kitűnő eszközül 
szolgál. A valódi alpesi tejből, búzalisztből és cukorból 
készült ezen liszt a legkitűnőbb táplálékot szolgáltaim 
és emellett igen jutányos áron kapható, mivel egy do­
bozzal 5—8 napra elegendő. A bel- és külföldi legelső 
és legkitűnőbb gyermekorvosok úgy nyilatkoznak e 
tápszerről, mint amely az anyatejet tökéletesen pótolja 
s azért vau oly rendkívül nagy elterjedettsége. Főraktár 
; z osztrák magzar monachiára: Berlyak F. nél van 
Becsben (I. Naglergasse 1. sz.). Kapható minden gyógy 
szertárban és gyógyanyagok kereskedésében.

Vasúti menetrend. Zala-Egerszegről indul Babára 
9 ó. 35 p. reggel, 4 ó. 43 p. délután ; Csáktornyára indul 
5 ó. 43 p. reggel, 5 ó. 54 p. délután. Zala-Egerszegre 
érkezik: Babáról 9 ó. 30 p. reggel. Csáktornyáról 8 ó. 
34 p. este. Helyi közlekedés Zala Égerszög és Szcnt- 
Iván között: Zala- Eg? rszegről Szent Ivánra indul 6 ó. 
37 p. reggel, 11 ó. 39 délelőtt, 2 óra 39 p. délután, 7 
ó. 57 p. este; Szent Ivánról Z. Égerszögre érkezik
8 ó. 03 p. reggel, 1 ó. 03 p. délután, 4 ó. 01 p. délután,
9 óra 23 perckor este. Szent Ivánról indul Kanizsa 
felé 5 ó. 57 p. reggel (vegyes vonat), 12 ó. 25 p. d. 
u., 8 ó. 47 p. este, 2 ó. 19 p. éjjel. Szent Ivánról Szóm 
bathely felé indul 7 ó. 22 p. reggel, 3 ó. 15 p. délután, 
2 ó. 15 p. éjjel. —- Nagy Kanizsáról a vegyes vonat 
Szent Ivánra érkezik 7 ó. 18 p. este.

A halat .ni gözhajoK menetrendje. Sió Fokról B.- 
Fiiredre indul (jul. 1—aug. 31.) naponként reggel 8 ó., 
1 1 ó. 20 p. és (jun. 1—szept. 1 :> ig.) naponként este 8 
órakor; B. Hitedről Almádiba indul (jun. 1

p. délután; Almádiról B.-Füredre (|ul. I—aug. 31.) 
naponként 4 ó. 45 p. reggel és (jun. 1 — szept. 15) napon 
ként 4 ó. 50 p. délután; B. Füredről Sió-hókra indul 
(máj. 1—okt. 31.) naponként reggel 6 ó. lí» p., (julius 
1—aug. 31.) naponként 9 ó. reggel, továbbá vasárnap 
és hétfőn még 1 I ó. d. szombat, hétfő, kedden 8 ó. 
40 p, este; Boglárról liév Fülétpre indul (máj. lí) -okt. 
31.) naponként 10 ó. d. <\, 12 ó. lí) p. <L u-, 4 ó. 15 
p. d. u. és még (jul. 1 — aug. 31.) vasárnap 7 ó. 10 p. 
este; Rév Fülöpról Badacsonyba indul naponként 12 ó. 
50 p. d. u., 4 ó. 50 p. d. u.; Badacsonyról indul Rét 
Fülöpre naponként 7 ó. 4;> p. reggel, 2 ó. 1:> p. d. u.j; 
Rév-Fü/öpróí Boglárra indul naponként 8 ó. 4.) p. reggel, 
10 ó. 35 p. délelőtt.

Selyem hamisítvány Égessünk el egy min
tát a venni szándékolt fekete selyemből s a hamisítás 
rögtön kiderül. Mert mig a valódi s jól festett 
selyem az égetésnél nyomban összetöpörödik és csak 
hamar kialszik, maga után csekély világosbarna 
hamut hagyván: addig a hamisított selyem (mely 
zsiros szinii szalonnás lesz és könnyen törik) lassan 
tovább ég (minthogy rostszálai a testanyagtól telítetten 
tovább izzanak) és sötét barna hamut hagy maga 
után, de valódi selyem módjára soha össze nem 
pöndörödik, csak meggörbül. Heimeberg (í. (cs. és 
kir. udvari szállító) selyemgyára Zürichben házhoz 
szállítva, póstabér- (s vámmentesen szívesen küld 
bárkinek is mintákat akár egyes öltönyökre való, 
akár egész végekben levő valódi selyem szöveteiből. 
Svajczba címzett levelekre 10 kros és levelezőlapokra 
5 kros bélyeg ragasztandó.

38 kitüntetés, köztük 14 díszokle­
vél és IS aranyérem. Számtalan bi­
zonyítvány nagyhírű orvosi szakér­
tőktől.

Ujsz ülött gyermekek.
kiket anyjuk vág" egyáltalán nem, vagy 
csak eiegtv énül szoptathat, legtermé­
szetesebb módon nevelhetők lel a

H, Nestlé-föle gy e r m e k táp liszttel.
Mintadobozok és leírások, melyekben a készítés módja és a konti­
nens legtekintélyesebb szakf'érfiainak és gyermek kórházak bizony­
latai vannak kinyomatva, kívánatra ingyen küldetnek meg. Ke 
raktár: F. Berlyak Becs. Város. Naglergasse 1. Egy adag 
gyermekliszt 90 kr., egy adag condensált tej őO kr.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos: 
UDVARDY IGNÁC.

1

Tanonc felvétel.
Alulírott íuszerkorcskedé- Á! 

sében Zala-Egerszegen

i@r egy tanonc,
mindea órán felvétetik.

Rosenthal L.

Raktár

RADEINI
natron lithion tartalmú
savanyuviz
Hasznos kösz vény és

hugykő betegségekben.
Kitűnő hűsítőszer nagy­
mérvű szénsav tarta 1 ma- 

ogva. Prospektusok minden el­
árusító helyen és a fürdő igazga­
tóságnál.

Radeíni fürdő Stájerban 
Fenyvesi Miksánál Zala-Egerszegen.

n ál f<

szept. lo.)

v*********3»Hfc;
B

I Winterberg intézet,
Becs, Wäring, Cottage-Anlagen.

Nagy leány-növelde, kényelemmel 
berendezve. Szép tan-, háló és tár­

salgó termek. Gyönyörű kert satb. 
Egészséges fekvésű hely. — Állam- 

érvényes bizonyítványok. Tulajdonos 

Winterberg Mária úrnő Goblenzből a 

Rajna mellett.



örvendő hat osztályú elemi iskola van, s mindkét helyen 
■lajd minden tantárgyat németül tanulnak, két gyerme 
két Zala-Égerszög re cserébe óhajtanának adni. Bővebb 
felvilágosítással szolgál Grcwinger Ignác tanító Pinkafőn, j j

Súlyos baleset. Az építkezéseknél gyakran előfor­
duló balesetek dacára sem tanúsítanak az építkezési , 
munkások kellő vígyázatosságot. Legutóbb n.-kanizsai | 
tudósítónk írja, hogy ott a sörfőzőgyár építésénél jul. 26-án J 
majd halállal végződött baleset történt. Tombor Lajos : 
napszámos a főépület tetején dolgozott. L közben egyen ' 
súlyt vesztve oly szerencsétlenül bukott le a még mindig j j 
fedetlen pincébe, hogy tagjait teljesen összezúzta. Az első j 
orvosi segélyt dr. Szekeres József kórházi főorvos nyuj- J 
tóttá neki. A súlyosan sérült tolgyógylásához van remény.

Garazdalkodo olaheiganyok. A kóbor cigányok | 
garázdálkodásának se vége, se hossza. A lapok mindun- j 
tálán hoznak híreket az általok elkövetett kisebb- és í 
nagyobb lopásokról; s ha néha rajtavesztenek is a ci­
gányok és elnyerik a méltán megérdemlett büntetésüket, 
erkölcsi romlottságukon ez mit sem javít. Legutóbb t. 
hó 17 én egy több főből álló cigány banda jelent meg 
- persze éjnek idején —a Zalabérhez tartozó Lepotyon j 

lakó Büröczki Imrén'- lakásán, hol a bezárt kamara 
ajtaját fel feszít ve, onnan, úgy Rózsa Györgytől különféle 
tárgyakat raboltak. Innen a zalabéri állomásra mentek, ; 
Mi ró Antal állomási elöljáró tyuk ketrecét törték fel s ( 
abból 4 drb récét, 8 drb tyúkot s több más tárgyakat j 
loptak. A zsákmánnyal — úgy látszik, — nem voltak ; 
megelégedve, mert a vasúti állomás raktárához mentek, 
az ajtón levő Wertheim lakatot igyekeztek lefeszíteni, 
mely tervük azonban nem sikerült. Ekkor a raktár 
nyugoti oldalán v deszkákat kezdték lefeszíteni; míg itt 
dolgoztak, jött egyik őr, kit a cigányok észrevették s a 
már lopott tárgyakkal elmenekültek. — A szent-gróthi 
csendőrőrs az esetről tudomást szerezvén, egy járőr 
nyomozásra ment; a cgúnyokat Kis Bér irányában ül­
dözte, azonban sikertelenül, mert a tettesek megugrottak.

Elgázolta a kocsi. Kis Jánosné szent-gróthpolgár- 
városi lakos f. hó 21 én délután kiment a mezőre kendert 
nyűni. Két gyermekét, egy 2 éves fiút és egy másik 
kisebb gyermeket magával vitte, kiket a föld vegében 
hagyott, maga pedig munkája után látott. Mialatt az 
anya a kenderrel volt elfoglalva, a 2 éves fiú az ut 
porában játszott s az arra menő Kecskés Károly szent 
gróthpolgv. lakós eltiporta. A gyermek jobb felsőkarjá- ( 
nak eltűrése által súlyos testi sértést szenvedett. — 
Aranyodon Koréin l)ávid 8 éves fiát gázolta el t. hó 
22-én a kocsi, midőn az utcán játszva, egyik oldalról a 
másikra szaladgált.

Országos vásár. Magdolna napi országos vásárunk 
í. hó 24 én igen népes és felette látogatott volt. Szokatlan 
élénkség és forgalom volt a marhavásártéren. A szarvas 
marhák árát illetőleg az eladók az alacsony ár, míg a 
vevők az ellenkező miatt panaszkodtak ; főkép a hizott 
marhák örvendtek nagy keresletnek.

Baleset cséplőgépnél. Gyarmati Ferenc kis görbői 
lakos vagyonos töldmives folyó hó 25 én egy járgányos 
géppel csépeltetett. A gazda maga hajtotta a járgányba 
fogott lovakat, mi közben a gépre ült. A munkások 
egyike figyelmeztette a gazdát, ügyeljen, nehogy baja 
essék, a másik pedig odakiáltott, hogy a gulyája. szárát 
fogja össze, mert a gépbe kerül. Mialatt Gyarmati gatyája 
egvik szárának összegomolyításával volt elfoglalva, a gép 
elkapta a másik gatyaszárt s egy pillanat alatt össze 
roncsolta Gyarmatinak ballábát. Ur. Erdős és Mehr 
orvosok rögtön a helyszínére mentek, de a vérzés elál­
lításánál s a tátongó seb bekötésén kívül egyebet nem 
tehettek. A beteget beszál ították a szent-gróti községi 
kórházba, hol f. hó 26-án műtétet hajtottak rajta végre, i

Halálos rúgás. Egy nagy kanizsai özvegy asszony 
és a szomszédságában lakó napszámos között pörlekedés 
keletkezett. A szóváltás egyre mérgesebbé vált, mig 
végre a napszámos ember szertelen haragra gerjedve, 
oda rohant az özvegy asszonyhoz s azt patkós csizmája 
sarkával úgy rúgta hasba, hogy bélé kifordult és szőr 
nyedt halt. A borzasztó véget ért szegény özvegy-asszony 
4 neveletlen árvát hagyott maga után.

A Kdolajfinomitogyar részvénytársaság igazgató­
sága Budapesten (V. kerület, Zrinyi-utca 4 ik szám alatt) 
ajánlja fiumei gyárában készített, elismert jó minőségű 
phosphorsavas műtrágya gyártmányait, úgy mint phos- 
phorit, superphosphat és csontlisztsuperphosphát — jutányos 
feltételek mellett. Ismertető iratok kívánatra ingyen és 
bérmentve küldetnek.

Pályázati hirdetmény. Döbréte rk. hitközségben 
a lemondás folytán megüresedett tanítói állomásra f. évi 
augusztus hó 7 éré pályázat hirdettetik. Évi javadalma : 
300 frt készpénz a hitközség pénztárából negyedévenkint 
fizetve, házi kerttel együtt. Az állomás f. évi szept. 1 én 
elfoglalandó. Gaál Ferenc, isk. sz. elnök.

A balaton füredi fürdőt a szerkesztőségünkhöz be­
küldött 12-ik számú kimutatás szerint julius hó 17 ig 
bezárólag 1.506 fürdővendég látogatta.

A lipiki gyógyfürdőt a 8 ik szám alatt kiadott 
névjegyzék szerint julius hó 19 ig 1879 fürdővendég 
látogatta, mig az átutazók száma 267 volt.

Űj zenemű. Horváth Jóska, a zala egerszegi cigány- 
zenekar karmestere, Margareta Turn-Taxis hercegnőnek 
ajánlva, Margaréta mazurkát készített és adott ki Re 
gensburgban. Ára 4o kr.

Beniczkyné válogatott regényei — füzetes vállalat 
Singer és Wolfner budapesti könyvkiadók kiadásában, 
egy egy füzet ára 25 kr. Megjelent a 19 ik tüzet, mely 
a kiváló írónő „Merész szavaku című regényének befe­
jezését és a „Hercegi korona“ regénynek két első ivét 
tartalmazza. Megrendelhető bármely könyvkereskedésben.

A „Kepes Családi Lapok“ 30 ik száma ismét rend­
kívüli érdekes tartalommal és gyönyörű illusztrációkkal 
jelent meg. Irodalmi munkásaink legelőkelőbbjeinek 
neveivel találkozunk benne ; nevezetesen Szik lay János - 
folytatja „Az agyagosi hid“ című hatásos elbeszélését ; 
Tolnay Lajos egy érdekes rajzot közöl az iskolai életből 
-Az első fiú“ cim alatt. Figyelmet érdemel egy érdekes 
stájer népmonda Murányi Kornélia átdolgozásában. Hau 
gulatos költemények, közhasznú cikkek, mulattató apró

ságok egészítik a szám tartalmát. A „Képes Családi 
Lapok“ at a legmelegebben ajánlhatjuk olvasóink figyel 
lilébe, mert nem csak a legjobb, hanem a legjutányosabb 
heti lapok egyike. Kiadóhivatal : Budapest, V. kerület 
Nagy korona-utca 20. sz. Mutatvány számok bárkinek 
i tv ven és bérmentve küldetnek.

A Fal as Nauy Lexikonanak füzetes kiadásából 
megjelent a 33. és 34. füzet, a Benzoésav és Betlentelep 
közti cimszókkal. A 33 tüzet mellékletei a „Berlini 
épületek“ és „Bereg vármegye térképe“, a 34-ikéi :

Berlin tervrajza“, Beszterce Naszód vármegye térképe“ j 
és „Bogarak (Fedeles szárnyúnk)“. Ez utóbbi különösen , 
valóságos remeke a színnyomásnak, amilyen magyar j 
munkát eddig alig díszített. A földolgozott cikkekből j 
különösen kiemeljük a következőket : Beöthy család i I 
(Marczali, Négyessy és György Aladártól), Bereg vár­
megye (Dr. Thirringtől), Bérszerződés (Dr Lányi Bér 
tálán és Dobieczky Sán tortól), Berzsenyi Dániel (Dr. 
Négyessy tői), Bessenyey György (Dr. Négyessytől), Be j 
számítás (Dr. Heil és dr. Fleischmann), Beszterce Naszód 
vármegye (Dr. Thiring), Betegsegélyző pénztár (Dr. Gerő), | 
Bethlen-család. — Mindkét füzetet több igen sikerült j 
szövegrajz is díszíti. A Nagy Lexikon megrendelhető , 
füzetenként 30 krjával, kötetenként kötve 6 írtjával akár j 
a Pallas részvénytársaságnál, akár bármely könyvkeres ; 
kedésben.

Az Athenaeum Kepes Irodalomtörtenetebol (szerk. 
Beöthy Zsolt) megjelent a 8-ik füzet, az előbbiekhez 
hasonló gazdag tartalommal és illustratiókkal. A cikkek 
során : Badig Ferenc bi-fejezi az előbbi füzetben kezdett 
tanulmányát a XVI. századi elbeszélő költészetről, itt a 
regények vagy széphistóriákról szólván; Beöthy Zsolt 
Széppróza cim alatt először a misztérium drámákról s 
ezek magyar nyomairól szól, eredeti felfogásával egészen j 
új világításban tüntetvén föl a költészetnek ez ágat, 
majd a dramatizált polémiákat s a Balassi Menyhárt 
áruitatásáról fennmaradt „comoediát“ jellemzi; a csikk 
második részében az aesopusi meseirókkal (Pesti és 
Heltai) s a novella legrégibb maradványaival (Salamon 
és Markait, Mánkóczi; Poncianus stb.) s végül Báthori 
István megható prózai zsoltáraival foglalkozik. E cikk 
egyszersmind befejezi a XVI. század irodalmának ismer 
tetését s visszatekintőleg Beöthy találóan mutatja ki e 
kor munkáiban a műfaji kialakulásokat. A következő 
cikk : A katholikus visszahatás, melyben Széchy Károly 
az 1606—1676 ig terjedő időszak vallásos és irodalmi 
harcainak fejtegetését kezdi meg. A szöveget 14 illus- 
tratio disziti : ritka munkák cím- vagy kezdő lapjai, 
aláírások, arcképek, stb,; különösen érdekes: egy közép 
kori misztérium dráma előadásának egykorú rajza. Külön 
mellékletekül : Károlyi hires vizsolyi bibliájából van 
közölve egy szép lap, továbbá a Pesti fabuláinak és 
Sylvester nyelvtanának nyomdailag is érdekes címlapjai. A 
legközelebbi füzet, mint a borítékon olvasható, szeptember 
elején jelenik meg. A mii megrendelhető 40 kros füzetek­
ben minden könyvkereskedésben valamint a kiadótól (Athe­
naeum könyv kiadóhivatala, Budapest, Ferenciek tere 3.)

Jókai Mór Regényeinek Diszkiadasabo! a 9. és 
10. füzetet vettük, melyekben a Magyar Nábob folyta 
tását találjuk. A 9. füzet szövegképeket, a 10. pedig 
a szövegképeken kívül egy remek aquarellképet is tar­
talmaz. A Goró Lajos művészi kezéből kikerült képek, 
valamint a. gyönyörű alak, papir és nyomás a Nábob 
ezen díszkiadását legszabb díszmunkáink sorába emelik. 
Minden tüzet ára 40 kr. Megjelenik az Athenaeum 
kiadásában Budapesten.

Italmerők katéja. Útmutató az italmérési engedé 
lyek megszerzése és az ital mérés mikénti gyakorlása 
körül. Regálé-bérlők vendéglősök, korcsmárosok, keres­
kedők, szatócsok, cukrászok, kávésok, gyógyszerészek 
és egyáltalában a szeszes italok kimérésével és kismér­
tékben darusításával foglalkozók, valamint községi és 
körjegyzők, úgy a pénzügyőri közegek számára a tör­
vény és miniszteri rendeletek alapján összeállította Zboray 
Jenő aradi in. kir. pénzügyigazg. számellenőr. Kapható 
és megrendelhető Aradon szerzőnél 32 krnak eló'leges 
beküldése mellett.

Nestle Henrich ijyermektaplisztje. Mialatt újabb 
és újabb gyártmányok kerülnek forgalomba, melyeknek 
célja az anyatej pótlása, mivel azonban azt vele nem 
érik el, csakhamar elenyésznek és róluk az emberek 
megfeledkeznek : addig a Nestlé Henrich féle gyermek- 
tápliszt 27 éves, eredményben gazdag múlttal dicsekszik. 
Nemcsak egészséges gyermekeket lehet ezzel tökéletesen 
felnevelni, hanem egyúttal beteges, tőkép bélliurutban 
szenvedő gyermekek felneveléséhez is kitűnő eszközül 
szolgál. A valódi alpesi tejből, búzalisztből és cukorból 
készült ezen liszt a legkitűnőbb táplálékot szolgáltaid 
és emellett igen jutányos áron kapható, mivel egy do­
bozzal 5—8 napra elegendő. A bel- és külföldi legelső 
és legkitűnőbb gyermekorvosok úgy nyilatkoznak e 
tápszerről, mint amely az anyatejet tökéletesen pótolja 
s azért vau oly rendkívül nagy elterjedettsége. Főraktár 
az osztrák magzar monachiára: Berlyak F. nél van 
Bécsbcn (I. Naglergasse 1. sz.). Kapható minden gyógy 
szertárban és gyógyanyagok kereskedésében.

Vasúti menetrend. Zala-Égerszögről indul Bobára 
9 ó. 35 p. reggel, 4 ó. 43 p. délután ; Csáktornyára indul 
5 ó. 43 p. reggel, 5 ó. 54 p. délután. Zala-Kgerszegre 
érkezik : Babáról 9 ó. 30 p. reggel. Csáktornyáról 8 ó. 
34 p. este. Helyi közlekedés Zala Égerszög és Szcnt- 
tván között: Zala Kgerszegről Szent Ivánra indul 6 ó. 
37 p. reggel, 11 ó. 39 p. délelőtt, 2 óra 39 p. délután, 7 
ó. 57 p. este; Szent Ivánról Z.-Égerszögre érkezik
8 ó. 03 p. reggel, 1 ó. 03 p. délután, 4 ó. 01 p. délután,
9 óra 23 perckor este. Szent Ivánról indul Kanizsa 
felé 5 ó. 57 p. reggel (vegyes vonat), 12 ó. 25 p. d. 
u., 8 ó. 47 p. este, 2 ó. 19 p. éjjel. Szent Ivánról Szom 
bathely felé indul i ó. 22 p. reggel, 3 ó. 15 p. délután, 
2 ó. 15 p. éjjel. — Xagy Kanizsáról a vegyes vonat 
Szent Ivánra érkezik 7 ó. 18 p. este.

A halat ni gőzhajó« menetrendje. Sió Fokról B.- 
F ii red re indul (jul. I —aug. 31.) naponként reggel 8 ó., 
11 ó. 20 p. és (jun. 1-—szept. 15 ig.) naponként este 8 
órakor; B. Híredről Almádiba indul fjun. 1—szept. 15.)

naponként d. u. 1 ó. és (jul. 1—aug. 31.) naponként 9 
ó. 30 p. este; Almádiról Kenesere indul (jul. 11—aug. 
31.) d. u. 2 ó. 05 p. és (jul. 1 aug. 31.) pénteken 10 
ó. 50 p. este ; Kenéséről Almádiba indul (jul. — aug. 
31.) szombaton 4 ó. 10 p. reggel és naponként 4 ó. 15 
p. délután; Almádiról B.-türedre (jul. 1—aug. 31.) 
naponként 4 ó. 45 p. reggel és (jun. I — szept. la) napon 
ként 4 ó. 50 p. délután; B. Füredről Sió-Fokra indul 
(máj. I—okt. 31.) naponként reggel 6 ó. 15 p., (juliua 
1—aug. 31.) naponként 9 ó. reggel, továbbá vasárnap 
és hétfőn még 1 1 ó. d. szombat, hétfő, kedden 8 ó. 
40 p, este; Boglárról Rév Fiilöpre indul (máj. L) -okt. 
31.) naponként 10 ó. d. e., 12 ó. 15 p. <1. u., 4 6. 15 
p. d. ii. és még (jul. 1 — aug. 31.) vasárnap 7 ó. 10 p 
este; Rév biilöprol Badacsonyba- indul naponként 12 ó. 
50 p. d. ii., 4 ó. :>0 p. d. u.; Badacsonyról indul Rév 
Fiilöpre naponként 7 ó. 4;> p. reggel, 2 o. h* p. d. u.|; 
Rév-Fii/öpről Boglárra indul naponként 8 ó. 4.> p. reggel, 
10 ó. 35 p. délelőtt.

Selyem hamisítvány Égessünk ei egy m.„
tát a venni szándékolt leket'- selyemből s a hamisítás 
rögtön kiderül. Mert mig a valódi s jól festett 
selyem az égetésnél nyomban összetöpörödik és csak 
hamar kialszik, maga után csekély világosbarna 
hamut hagyván : addig a hamisított selyem (inelj 
zsíros szinii szalonnás lesz és könnyen törik) lassan 
tovább ég (minthogy rostszálai a testanyagtól telítetten 
tovább izzanak) és sötét barna hamut hagy maga 
után, de valódi selyem módjára soha össze nem 
pöndörödik, csak meggörbül. Heiliieberg (í. (cs. és 
kít. udvari szállító) selyemgyára Zürichben házhoz 
szállítva, póstabér- cs vámmentesen szívesen küld 
bárkinek is mintákat akár egyes öltönyökre való, 
akár egész végekben levő valódi selyem szöveteiből. 
Svajczba címzett levelekre 10 kros és levelezőlapokra 
5 kros bélyeg ragasztandó.

38 kitüntetés, köztük 14 díszokle­
vél és 18 aranyérem. Számtalan bi­
zonyítvány nagyhírű orvosi szakér­
tőktől.

Ujs% ülött gyermekek.
kiket anyjuk vagv egyáltalán nem, vagy 
csak eiégte énül szoptathat, legtermé­
szetesebb iiiódmi nevelhetők tel a

H. Nestlő-fele gyermek tápliszttel.
Mintadobozok és leírások, melyekben a készítés módja és a konti­
nens legtekintélyesebb szakíértiainak és gyermekkórházak bizonv - 
latai vannak kinyomatva, kívánatra ingyen küldetnek meg. Fii 
raktár: F. Berlyak Bécs. Város. Naglergasse 1. Egy adag 
gyermekliszt 90 kr., egy adag condensált tej 50 kr.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos: 
UDVARDY IGNÁC.

9
■

_________________________

Taaofic felvétel. 7
Alulírott füszerkoreskedé- i

sében Zala-Egcrszegeii

mr egy tanonc,
minden órán felvétetik.

Rosenthal L.
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1 Rosenthal L. I

RADEINI
natron lithion tartalmú
savanyuviz
Hasznos köszvény és 

h úgy kő betegségekben. 
Kitűnő liíísí tőszer nagy- 
i n ér v íí szén sav tar ta I má­

nál fogva. Prospektusok minden él­
árusító helyen és a fürdő igazgo- 

J tóságnál.
Radeini fürdő Stájerban 

Raktár: Fenyvesi Miksánál Zala-Egerszegen.
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g Winterberg intézet,
Bécs, Wäring, Cottage-Anlagen.

Nagy It-ány-nüvelde, kényelemmel 
berendezve. Szép tan-, háló és tár­
salgó termek. Gyönyörű kert satb. 
Egészséges fekvésű hely. — Állam- 
érvényes bizonyítványok. Tulajdonos 
Winterberg Mária úrnő Goblenzből a 
Rajna mellett.
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szűlü vessző - és nü vény-pom \oU *ző

„Syphonia“,
fölülmúl minden eddig ismert per 
metezőt, minthogy

önműködően
dolgozik. Elismerve ezer diesen» 
bizony íl vány által !

Tessék rajzot és leírást, kérni a 
ti mezőgazdasági, valamint gyümölcs

és bortermelési gépek gyárától

Mavíiirtli Pb. és Társától
Hées, II. lahorstrasse 7(1.

Árjegyzék kel ingyen és bérmentve. — Képviselők tel- 
31 vétetnek.

Zala Eqe-rsseyrn kapható Iluhinszky Adolfnál.
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Sárit féle egészségügy hatóságilag megvizsgált 
( \ fogak szépségé) elismert, 
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Unió Catholics“ biztosító szövetkezet.
.Unió Catholic«6 kölcsönös kárbiztosító szövetkezet elfő-

gad a legelőnyösebb feltételek mellett

Ilii-G I
Templom. Plébánia javadalmaknak.. valamint urodalmak és 
nagyobb birtokos uraknak rendkívüli kedvezmény adatik.

Biztosítási ajánlatokat elfogad — s felvilágosítást ád, és 
megbízható ügynököket felvesz

Gombás István fiiszerkereskedo,
M „Unió Catliolika“ biztosító intézet „főiigynoke

Zala-Egerszegen. X
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A Ztilamegyei központi Itt karé kpénztnr részvénytársaságtól.

kellemesen üdítő és 
nagyon gyakorlati az 

utazásoknál.
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Kill- és belföldön 
legnagyobb sikereket 

érte el.

Könnyű kezelhető­
sége, olcsósága és 
tisztasága folytán 
használatban van 
az udvaroknál, 

nemességnél, 
valamint a 

polgárházaknál.

A legjobb 
^ óvszer ragáho 
■ veszély ellen

* A legmagiisabb

I köröktől
kapott elismerések 

♦ vannak

I mindegyikhez 
csatolva

Kapható: 1
Kaszter Sán- J 
dór és özv. ♦ 
Unger Do I 
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A Zalamegvei központi taknrékpénztár-réazvénytársaság igazgatósága a folyó évi 
,„1,us hó 22-én tartott ülésén l. szám alatt hozott határozatában az alapszabályok h. 
§-a alapján kimondotta, hogy a részvénytőke még hátralékos részlete, vagyis utó so 
2öVü-a az egyes részvényesek által a folyó év, október l-eig a részvénytársaság pénz-

tárába befizetendő. , . , , , •, /.TEnnélfogva felkéretnek a részvénytársaság t. részvényesei, hogy részvényeik név­
értékűnek negyedik Zó" .-át a folyó I8d3. évi október l-eig a részvénytársaság

pénztárába befizetni szíveskedjenek . . . . _iA késedelmes befizetők a befizetésre kitűzött október 1-étoi a tőkerészletekkel
S együtt n'Vo-os késedelmi kamatokat is kötelesek lesznek fizetni. 

'* a befizetések a folyó évi szeptember lö-étől kezdveA Uelizetések a folyó ovi szeptember 15-étől kezdve okióherj l-o,g berfrólag 
minden hétfőn, szerdán és szombaton délután 3-4 óráig teljesíti,etok azjuzlelhelyi-

ség ben.
Kelt Zala-Egerszegen, 1893. julius^22-én.

X Zalamegyei központi taka, ró kpé i vz tiír- 
részvénytársaság igazgatósága.

Tő <*
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Árverési hirdetmény.
Az alsó lendvai kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 

hatóság közliirré teszi, hogy IsoO Ferenc ügyvéd végre- , 
hajtatónak, Molnár József es neje Herman Agnes vég j 
vehajtást szenvedők elleni 259 Irt 07 kr. tőkeküveteles I » 
*‘s járulékai iránti végrehajtási ügyében az also lendvai ; 
kir járásbíróság területén levő, a dobrii 181. sztjkvben Jj 
i I. sor 823. Iirsz. a. foglalt, Hermán Ágnes t. Molnár , j 
József né nevén álló, az adó alapján 1300 Írtra becsült ji 
szőhí birtokra, — továbbá a dobrii 239. sztjkvben f 1. jj 
sor 753. hrsz. a. foglalt. Molnár József nevén álló, az j 1 
adó alapján 302 titra becsült szőlő birtokra — és a 
dobrii 285. sztjkvben 1. 1—3. sor 72., 84., 204. hrsz. 
a. foglalt s 3 jrészben Hermán Ágnes férj. Molnár 
Józsefné, 3,'12 részben Konkoly Imre, 6 részben Kon­
koly József és neje Boa Julia nevén álló, az adó alapján 
120 Irt becsült, egész ingatlanra a végrehajtási törvény 
í-»B. $-ához képest az árverést 1300 írtban, 302 Írtban, 
■20 Írtban ezennel megállapított kikiáltási árban ebem 
del te és liog\ a fennebb megjelölt ingatlanok 1893. HVI 
augusztus lm 25 ik napjait délelőtt 10 orakor Dubri
községben a község házánál megtartandó nyilvános ár­
verésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni 
lógnak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának Í0U 0át, vagyis 130 Irt 00 krt, 30 lit 20 
krt és 12 trtot készpénzben, vagy az 1881. o\ i l'X- 
b-e. 42. § ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november hó 1 én 3333. sz. a. kelt igazságügy mi msz 
ten rendelet 8. ipában kijelölt óvadékképes értekpapirloui 
^ kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. EX. t.e. I<0.

a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át szol­
gáltatni,

A kir. Ibíróság, mint telekkönyvi hatóság.
Alsó-Eemiva, 1SÍI3. június lió 9 én

Szinnay,
kir. aljbiró.
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Kitűnő szolgálatot tesz az emésztési zavaroknál.
Gazdag szensavtartalmu — A bornak színét nem változtatja. — Természetes

izet kellemesse teszi,
a miért is a vendéglős uraknak keverékül Spritzer'1 előnyös szolgálatot tesz 

Újabban a homokos talajban termett savanykás borokhoz kiváló előnyösnek
bizonyult az Ágnes-forrás savanyu vize.

Újabb orvosi bizonylatok az Ágnes-iorrásról Mohán.
A mohai Ágnes-forrás vizét hosszú évek során át rendelem s jó szolgálatot tesz 

a gvomorhurut, a vékony belek hurutos állapota, hólyaghurut és torok hurut eseteiben 
Budapest, 1892. mirmu, hava.

Kötelességemnek tartom értesíteni, hogy a lefolyt kolera-járvány alatt mohai 
Annes - forrását kitűnő sikerrel rendeltem. A gyomor és bél működeset rendkívül hatható 
san támogatja, a nélkül, hogy mint a többi savanyuvizek nagy része korgást és hasmenést okozna 
Örömmel konstatálhattam, hogy nemcsak a hazai, hanem a külföldi ásványvizek kozott is
ieqelsö hetven áll. .

Budapest. 1892. november 17. />#* <’'as< r Marni
A mohai Ágnes-forrás vizét, mint a természet által adott egyik megbecsülhette!» 

kincset a legnagyobb mérvben szoktam orvosi gyakorlatomban betegeimnek ajanlani; a kórjavalat 
melyeknél ezen vizet adom, heveny és idült gyomorhurut, az eredmény minden esetben kielégítő 

' Adja Isten, hogy a külföldi hasonczélra alkalmazott vizeket teljesen kiszorítsa hazank 
ásványvíz-forgalmából. .. ^la

■ N.-Szalonta, 1892. október 20. JarAs ^ li,t,arm-v b‘fborv08a

A kolera "iBybetegedes ellen praservativ gyógyszernek bizonyult

Friss töltésben az ország minden gyógyszertárában, 
fűszer kér es kedésé ben és vendéglőjében kapható.

m

j

...» . -V . . •»' ,<r.

Országos_
főraktár Édeskuty Ha.

BUDAPEST, Erzsébet-tér 8. sz.

f*. éa kir. és 
szerb kir. udv. 

ásvány viz- 
Azállitóuál.
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Az 1887. évi vasmegyei ipar-kiállitáson
bronz éremmel kitüntetve ♦

Van szerencsém a nagyérdemű 
közönséggel tudatni, hogy újonnan 
berendezett

kocsigyártó és kárpitos
üzletemet

Zala-Égerszögen (Zala-utczsi Vizs- 
novszky féle házban) megnyitottam.

Elvállalok mindennemű kocsi- és 
kárpitos munkát és javítást; ágy szin­
tén épület, buíorfestés és fényezést; 
főtörekvésem lesz a nagyérdemű meg­
rendelőim igényeit kielégíteni, miért is 
szives megrendelést, kérve, maradok

Zala-Egcrszeg, 1898. július hó 

teljes tisztelettel
Almer Vincze

kocsigyártó és kárpitos.
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1959/tkv. 1893. ez.

Árverési hirdetmény.
A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint tlkköny vi 

hatóság közhírré teszi, hogy Devecseri Anta' yégrehaj 
taténak, LicboUI Fei tii.c es neje Olasz Katalin végre­
hajtást szenvedők elleni 100 Irt tőkekövetelés és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. törvény 
szék területén levő, 1 Letés községben fekvő, a iietési 
4lÖ. sz. tjkvben t 1 • sor 924. hrsz. a. felvett házi a és 
belsőségre az árverést 904 írtban ezennel megállapított 
kikiáltási árban elrendelte és hogy a teunebb megjelölt 
ingatlan az 1893. évi augusztus ho 23 ik napjan d e. 
10 orakof I letés községben a községházánál meglát t<unu> 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul 
is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10%,-át, vagyis 90 forint 40 krajcárt kész 
pénzben, avagy az 1881. év, LX. törvénycikk 42. 
iában jelzett árfolyammal számított es az 1881. évi 
november hó 1-én 3383. sz. a. kelt igazságügyminiszteri 
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. M). 
S-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállitott szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatosag.
Zala-Egerszeg, 1893. évi április hó 14-én.

Hrabovszky, kir. tszéki bíró.

Zacherlin
1(‘ obi rose hl) szór min dón róva r (‘Ilon

I

A valódi Zacherlin is
Palackja 15, 40. 50

ZalaEgerszegen . Hubinszky 
Adolf, Gombás I., üzv. Unger l)o- 
mokosné, Ka.szf.er Sándor, Rosen 
thal L, Gyarmati Vilmos, Weisz 
unokaöcs.

Alsó-Leiidván : Fuss Nándor, 
Freyer Fiilöp, Graner Brd.

tő jelei: 1. a bepecsételt palack, 2. a ,.Zacherl“ név.
kr., 1 fit. A Zacherlin takarító 40 kr.

Jánosllázútl : Kőim .Jakab, Spit- ti a, líácz Zsigmoml, Neu lgn. és 
zer Samu. tia, Grünbaum Albert.

Keszthelyen : Wünsch Ferenc, Siimetrhen : Márkus Salamon 
Marton Móric, Laskay Frnő, Zsig- és fia. 1 faruay Kálmán, 
mond Ágoston, Oszmarm Pál, Tapnlezáll : Fi beschütz Adolf, 
Schleiffer A. Fe lisch Antal, Füg .József, Lustig

Körmenden: Wiener Manó és .József és fia.

XMEXeHIXXi

Eladó gözcsépiogép.
Egy teljesen jó karban levő,

nyolc ló erejű, eredeti angol 
gyárímfmy (MarschalI-félv)

teljes felszereléssel f. 1893. évi augusz­
tus hó végen jutányos árban eladó. 
Cint megtudható a kiadóhivatalban.

i
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36(5/v. 1893.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. 

t. c. 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
zala-egerszegi kir. jbiróság 4431. szánni végzésé által 
Berger Emília zala-egerszegi lakos végrehajtató javára 
Szalczer Vilmos zala-egerszegi lakós ellen (30 ) írt tőke, 
ennek 1893. július hó 1-től járó 6°/0 kamatja, úgy 
járulékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkal­
mával biróilag lefoglalt és 729 forint 30 krra becsült 
szövetekből álló ingóságok nyilvános árverés utján 
leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén 
vagyis Zala Fgerszegen leendő eszközlésere 1893 ik 6V 
augusztus ho 8 ik napjanak délelőtt 9 oraja határidőül 
ki tűzetik és alioz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssé! hivatnak meg, hogy az érintett ingósá­
gok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. ^ a 
értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is eladatni 
fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t.-c. 108* § ában megállapított teltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Zala-Fgerszegen, 1893. július 25.
Nemes Sándor

kir. bir. végrehajtó.

r*—- '.r-r -U”” J\

2o89/tkv. 1893. szám.
Tisztán kölcsönös. Az összes nyeremény a

Részvényesei nincsenek, biztosítottak javára esik,

The Mutual
new-yorki életbiztosító társaság

alapíttatott 1843.

I 826 millió frank
H biztosítéki alapjával
tf a legnagyobb pénzintézet 
|| a világon.
^ Biztosit emberi életet a legkülönbözőbb 

és legelőnyösebb módozatok szerint. 
Ü Prospect fissal és tüzetesebb felvilágosi-

tássál szolgál
a vezerigazgatosay Magyarorszag

#> és a szomszéd tartományok részére.t Budapest, Béosi-utea 5. sz.
Főügynökség Zala- Fgerszeg és vi­

dékére Fenyvesi Miksánál Zala-Fgerszegen.
w 4

Árverési hirdetmény.
A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint tlkköny vi 

hatóság közhírré teszi, hogy Zsebok Karobna Nagy 
Sandorne z.-egerszegi lakos végrehajtatónak, Farkas 
Ferenc és neje Antos Maria z.-egerszegi lakós végre 
hajtást szenvedők elleni 2G4 írt tőkekövetelés és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében a z. egerszegi kir. törvény 
szék területén levő, X.-Fgerszegen fekvő, a z.-egerszegi 
407. sz. tjkvben felvett A f 486. iirsz. ház és belsőség 
egész ingatlanra az árverést 1968 trt ezennel megáilapi 
tott kikiáltási árban elrendelte és hogy a teunebb meg 
jelölt ingatlan az 1893 évi augusztus ho 9 ik napjan 
délelőtt 10 Órakor Zala-Fgerszegen a kir. telekkönyvi 
hatóság hivatali helyiségében megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladat 
ni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10" „ át, vagyis 196 forint 80 krajcárt 

1 készpénzben, vagy az 1881. évi LX. törvény czikk 
1 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. 

november hó 1 én 3333. sz. a. kelt igazságügy miniszteri 
rendelet 8. § ában kijelölt óvadék képes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 107. íj a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges el hely ■ 
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Zala-Fgerszegen, 1893. évi április hó 18.

Hrabovszky
kir. tszéki bíró.
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Faeladási hirdetmény.
Németujvári gróf Batthyány Bela ur U méltósága német újvári uradalmához tar­

tozó erdőségekből a következő erdőrészleteken levő fa, mely kitűnő mű-, épület.-, 
szerszám fának stb. használható, f. évi augusztus hó 21-én délelőtt 9 órakor
az uradalmi irodában Gasztonyban, (vasúti állomás 1 várót, távolság 1 kilometer) meg­
tartandó árverésen a legtöbbet Ígérőnek illetőleg a legmagasabb ajánlatot tevőnek el 
fog adatni; és pedig:

óbéri erdő 
pinkóczi erdő

136 hold (lucfenyő, 
erdei fenyő, bükkfa.)

207 hold, (tölgyfa, 
erdei fenyő, bükkfa.)

X
X
X
X
X fit, :
X azon
X sen ;
X

X
X
®x*

SlIfoÁl hold, (Inczlenyő
aiílOl GÍ11U és erdeifenyő),

Az árveréskor a résztvevőktől bánatpénzül lefizetendő: az óbéri erdő után 5000 
nnkóezi erdő után 2500 irtot és az alliói erdő után 3500 trt osztr. ért., ugyan- 
ánatpénz csatolandó az Írásbeli ajánlatok mellé is. —- Írásbeli ajánlatok egyéné­

it méh ósági is gróf urnái adandók be, az árverés megkezdése előtt.
Az árverési feltételek az uradalmi irodában Gasztonyban megtekinthetők.

Haám Gyula,
uradalmi intéző,

Gasztonyban, posta Vas-kát,ót. (Vasmegye.)

Sxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx®
Nyomatott ózv. Tahy Rozalia gyorssajtojan Zala-Egerszegen.


